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A 3- as honvédek és népfölkelök ünnepélye.
Guha József ny. altábornagy, a 3. népfölkelő gyalogezred volt parancsnoka megkoszoi uzza 
a Péterfia uccai laktanyai emléktáblát. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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A világ színe előtt soha el nem némitható ünnepélyes 
óvást emelünk Trianon ellen, mondta Bethlen gróf a hősi 

halottak vasárnap leleplezett emlékműve előtt
A. főváros és az ország minden városának és községének lakossága 

mély kegyelettel hódolt a világháború (>80.000 magyar halottja
emlékének

Budapest, május 27. Az elesett hő­
sök emlékének szentelt ünnep fejedelmi 
pompával zajlott le vasárnap a magyar 
fővárosban. Már a kora reggeli órákban 
megkezdődött az ünnepségen résztvevő 
tömegek felvonulása. A különböző társa­
dalmi egyesületek, vidéki ás fővárosi kül­
döttségek, ifjúsági csapatok színes forga­
taga indult az Andrássy ut felé, ahol ka­
tonás rendekben fejlődtek fel az útvonal 
mentén a magyar hadsereg különböző 
fegyvernemeinek osztagai. Az Ezredéves 
Emlékmű körül épített alkalmi emelvé­
nyeken egyre sűrűbb sorokban gyülekez­
nek a politikai és társadalmi élet előkelő­
ségei. A meghívott előkelőségek csillogó 
diszmagyarokban, avagy diszegyenruhák- 
ban jelentek meg, mig a fentartott helye­
ket elfoglaló hölgyek szinpompás toalet­
tekben vettek részt az ünnepségen. Ma­
gyarország valamennyi notabilitása meg­
jelent itt, hogy lerója kegyeletét a világ­
háború 680.000 hősi halottjának emléke 
előtt.

Ágyudörgés és háromszoros kürtszó je­
lezte Horthy kormányzó érkezését, aki 11 
órakor felesége társaságában érkezett 
meg. A kormányzó tábori zöld formaru­
hájában jelent meg. mellét valósággal el­
borították a kitüntetések. A tömeg éljen­
zése közben foglalt helyet a diszemclvé- 
nyen, majd felharsant a Himnusz fensé­
ges dallama, amelyet levett kalappal, tisz­
telegve hallgatott végig a sokaság. A 
nemzeti fohász utolsó akkordjai után gróf 
Bethlen István miniszterelnök a szónoki 
emelvényre lépett és nagyszabású beszé­
det tartott, amelyet a megafonok az óriási 
térség legtávolabbi zugába is továbbítot­
tak.

A miniszterelnök beszéde során többek 
között a következőket mondta:

A miniszterelnök beszéde
Nem ünnepelni gyűltünk össze és 

nem siratni.
Nincs mit ünnepelni. Előttünk sírkő 

áll, amely több mint 500,000 elesett ma­
gyar hős emlékét örökíti meg. És ez az 
emlék tőlünk, az élőktől, szántónkén az 
őseinktől örökölt hazát, amelyért ők éle­
tüket áldözták és amelyről mig nekik szá- 
motadni nem tudunk, ünnepnapot ülnünk 
nem lehet.

És nem siratni jöttünk ide: a régi

hazát nem siratni, hanem régi fényében 
újból életrekelteni a hivatásunk; siratni 
csak azt lehet, ami örökre elmúlt és soha 
többé vissza nem jöhet.

Alig 33 éve annak, hogy a nemzet 
ezeréves életének emlékét megünnepelte 
és hogy a magyar országgyűlés Szilágyi

Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok és dr.
metőjében a megkoszorúzol t

Dezső akkori házelnök vezetésével 1. Fe­
renc József király színe előtt megjelent, a 
nemzet érzelmeit királya előtt tolmácso­
landó. Alig egy emberöltő telt el tehát 
azóta, hogy Magyarország népe ezen ün­
nepet királyával egybeforrva, fényben és 

■ pompában ülte meg és

most területének feldarabolása, élő 
testének széjjelszakitása után királyi 
vezetés nélkül úgy áll a nemzet a 
világ itélőszéke előtt, mint ezeréves 
bűnös, aki felett a biró joggal mond­
hatott volna lesújtó Ítéletet, aki felett 

joggal törhetett pálcát.
A fülünkbe cseng még és homlokun­

kat izzó bélyegként égeti a bírónak az a 
zordon megállapítása: „Ha valami igaz­

ságtalannak találtatott, nem jogosult a jö­
vőben, még ha ezer évig is állott fenn a 
múltban.” Nagy szó ez a biró ajkán, mert 
szava ezeréves élő tölgyet tört derékban 
ketté, amelyet a természet nevelt nagyra 
és egy évezred viharaival volt képes da­
colni.

Kupinszky Sándor aljegyző a Hősök te- 
hősi emlékmű előtt.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Igazságtalannak találta a biró azt, 
amit nem emberi igazság, hanem a termé­
szet alkotott, a természet, amely nem az 
emberi igazság szerint igazodik, hanem a 
Teremtő törvényeit követi: igazságtalan­
nak azt,

amiéit vallás, faj és nyelvi különbség 
nélkül annyi millió ember egy évezre­
dig dolgozott, verejtékezett, örült és

szenvedett, amiért küzdött és vérét 
hullatta;

igazságtalannak azt, aminek a dicsősé­
géért egy nemzet legjobb fiai, királyai és 
államíérfiai, költői s írói lelkesültek.

De vájjon lehetséges lenne-e, hogy 
mindaz, amiért az Árpádok, az Anjouk, a 
Hunyadiak és a Rákócziak, az erdélyi fe­
jedelmek, Széchenyi és Kossuth, Petőfi és 
Arany éltek és meghalni tudtak, hazugság 
és igazságtalanság lett volna?

Lehetséges lenne, hogy az, ami 
negyven nemzedéknek életében esz­
mény, ami ideál volt, egyszerre ha­
zugsággá válhatott? Vagy egy ha­
zugságért, egy igazságtalanságért 
halt-e hősi halált több, mint félmillió 

magyar katona a világháborúban?
Nem. Tisztelt gyülekezet 1 A mai napon, 
amikor elesett hőseinkről emlékezünk 
meg, be kell jelentsük, hogy

lelkünk minden érzése, vallásos hi­
tünk meggyőződése lázad fel ilyen 
gondolat ellen és a világ színe előtt 
soha el nem némitható ünnepélyes 

óvást emelünk.
Ennyi erényt nem lehet igazságtalan 
ügynek a szolgálatába egy évezredig állí­
tani. Ötszázezer magyar hősnek apoteo- 
zisa alkalmából a holtak és egy élő nem­
zet nevében a majdan eljövendő igazsá­
gosabb biró lelkiismeretéhez apellálunk 
tehát. Mert mi megvizsgáltuk saját lelki­
ismeretünket és

amig egy magyar él e földön, a meg­
hozott ítéletre csak egy válaszunk le­
het, az, hogy azt igazságosnak: 
„Nem, Nem, Soha!” sem fogadhatjuk

el.
A mi lelkiismeretünk igenis nyugodt 

és nyugodjatok ti is békében, ti magyar 
hősök, akik a hazáért életet áldoztatok; ti 
igenis igazságos önvédelmi harcban este­
tek el, a ti homlokotokról a babért nem 
tépheti le irigy kéz.

Ez a nemzet nem hatalmi mámorért, 
nem hódítást keresve, nem hiúságból 
harcolta végig a maga harcát, hanem 
hogy megvédje azt, ami ezer évig jo­

gos birtoka volt.
Nem könnyelműen ragadott fegyvert, ha­
nem végső kényszerűségből, amikor ösz- 
tönszerüleg megérezte, hogy a harc elől 
ki nem térhet, ha csak nem akarja hazá­
ját, otthonát, családját és vagyonát gyá­
ván és férfiatlanul ellenség prédájára 
adni. Hiába is hirdetik az ellenkezőjét en-
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A városi tanács képviselői a Hősök teine tőjében az ünnepség résztvevőire vára­
koznak. f/l Debreceni Független Újság felvétele.)

A 2-es honvéd huszárok emlékoszlopa.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

nek világgá milliók és hiába harsogják 
olyanok, akik ezzel az igazság szavát el­
némítani szeretnék. Az igazság csak egy 
lehet. És ez igazság marad akkor is, ha 
milliók ellen csak egy is hirdeti.

És ez az igazság él és diadalmas­
kodni fog, mert egy egész kulturnemzet 
soha el nem múló fájdalmából táplálko­
zik és mert 500,000 halottjának ártatla­
nul ontott vére hívja tagadóit tetemre 
szüntelen a világ itélőszéke elé.

— És dicsőséggel harcoltátok végig ti 
magyar hősök e háborút, mert vitézség­
ben sem barát, sem ellenfél nem tett tűi 
rajtatok és mert mindig nemes ellenfél 
voltatok, akit még az ellenség is megbe­
csülni és tisztelni tanult.

A miniszterelnök beszéde után a hősök 
emlékkövéről lehullt a nemzetiszinü lepel 
Felharsant a kürt és az összes zászlótar­
tók meghajtották zászlóikat. A Gellért­
hegyen megdördültek az ágyuk és a város 
minden harangja megkondult.

Debrecen, amelynek fiai - főként a 3. 
honvéd és népfölkelö és a 39. gyalogezre­
dekben, valamint a 2. honvéd, 7. és a 16. 
huszárezredekben — annyi véráldozatot 
hoztak a háborúban, vasárnap a kegyele- 
tes emlékünnepélyek méltóságteljes soro­
zatával áldozott az elesett hősök emléké­
nek.

Ünnepi istentiszteletek
Kora délelőtt a honvéd és a cserkész 

zenekarok ébresztővel járták be a várost. 
Minden felekezet templomában ünnepi 
istentiszteletet tartottak, amelyeken a 
polgári és katonai hatóságok is képvisel­
tették magukat.

A piarista gimnázium ünnepe
Az ünnepélyek sorát a piarista gimná­

zium öreg diákjai és tanulói által együt­
tesen rendezett emlékünnepély nyitotta 
meg. Az ünnepély résztvevői az előcsar­
nokban felállított emlékmű előtt gyűltek 
össze, ahol Tamássy László tartott beszé­
det, majd dr. Lukáts József igazgató mon­
dott nagyhatású emlékbeszédet. Lendülc-
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Sipöcz Jenő főpolgármester tartott ez­
után emelkedett hangú beszédet az em­
lékmű előtt, majd Horthy kormányzó já­
rult az emlékmű elé. Elhelyezte koszorú­
ját az emlékmű talpazatán, tisztelgett, 
majd harsány hangon a következőket 
mondta :

Árpád apánk, aki őseink élén ezt 
az országot elfoglaltad és te névtelen 
hős, alti becsülettel és lelkesedéssel 
tudtál meghalni a hazáért, tudom mi 

a kötelességem!
Ezután Orsenigo Cesare apostoli nun- 

cius, a budapesti diplomáciai kar nevében 
helyezett el koszorút, majd József főher­
ceg, Bethlen István gróf, a felsőház és a 
parlament elnökei, a külföldi államok ka­
tonai attaséi és a megyék kiküldöttei he­
lyezték el koszorúikat.

A katonai díszszemle következett ez­
után. A nemzeti hadsereg formációit 
Horthy kormányzó vezette az Andrássy 
ut torkolatától az emlékműig. Egy óra 
hosszat tartott az impozáns díszszemle, 
amelynek végeztével több óra hosszat tar­

tott a sok százezernyi sokaság elvonulása.

tes szavakkal emlékezett azokra a hő­
sökre, akik a debreceni piaristák tanítvá­
nyaiként kerültek ki a harctérre, hogy 
hősi halált haljanak azért a területért, 
amelyet a jövő nemzedéknek kell a közel­
jövőben visszaszerezni. Végül az intézet 
énekkara a Szózatot adta elő.

A vitézek emlékünnepe
Tíz órakor a Hősök temetőjében volt a 

vitézi szék emlékünnepe, amelyen meg­
jelentek vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, 
vitézi székkapitány, vitéz Mérey László 
ezredes, vezérkari főnök és nagy tiszti 
küldöttség. A vitézek diszmenetben ha­
ladtak el a székkapitány előtt, aki ellé­
pett a leventék sorfala előtt. Az ünnep­
séget a vitézek énekkara által előadott 
Hiszekegy nyitotta meg, majd vitéz Hu­
szár Endre tábori lelkész tartott magas 
szárnyalásu ünnepi beszédet és megko­
szorúzta a hősök sírját.

A Várad uccai református temetőben 
nyugvó hősök sírjánál a tégláskerti állami 
elemi iskola igazgatósága; az izraelita te­
metőben a hitközség elnöksége; a Szent 
Anna uccai római katolikus temetőben a 
Svetits intézet és a Szent Erzsébet Nő­
egylet koszoruzták meg a hősi sírokat

Tizenegy órakor három helyen egyido- 
ben szép ünnepség keretében áldoztak a 
hősök emlékének.

A 3-as honvédek és népfelkelők 
ünnepélye

A Péterfia uccai honvéd gyalogsági lakta­
rt áriái délelőtt II órakor tartották meg a kc- 
gyeletes emlékünnepélyt, az egykori legény­
ségi kapunál a falba illesztett emléktábla előtt, 
amely a debreceni 3-as honvédek és népfelke­
lők, a Dobcrdó és a Monte San Michele felül­
múlhatatlan hőseinek soha el nem halványod­
ható dicsőségét hirdeti. Az emlékünnepen a 
volt a ,5. honvéd és népfelkelő gyalogezredek­
ből nagy számban jelentek meg a baj társak, 
köztük sok volt tényleges és tartalékos tiszt, 
élükön (nihil József ny. altábornaggyal a nép­
felkelő és Ildiin Jenő ny, ezredessel, a tábori 
ezred és a pótzászlóalj egykori parancsnokai­
val. valamint a 11. honvéd gyalogezred tiszti 
küldöttsége és egy levente szakasz.

Az ünnepélyt az altiszti énekkar nyitotta 
meg a Nemzeti Hiszekeggyel, majd (juha Jó­
zsef altábornagy mondott megható, szép em- 
lékbcszédet, könnyes szavakkal méltatva a 3-as 
honvédek idegen földbe nnyugvó sok ezernyi 
hősi halottjának dicső emlékét és az ö nagy­
szerű példájukra ‘hivatkozással Szólította 'fel 
az életben maradiakat, hogy az elesett hősök 
szellemében szolgálják a hazát.

A nagy hatást keltett emlékbeszéd után Cilim 
altábornagy koszorút helyezett az emléktábla 
alá, az altiszti énekkar énekelt, maid a közön­
ség énekelte el a Himnuszt.

Az ünnepélyt a levente szakasznak az em­
léktábla előtt végrehajtott feszes, fegyelmezett 
diszmenele zárta be.

A 39-esek emlékoszlopánál
A 39-esck nagyerdei emlékművéhez a Faze­

kas Mihály reáliskola növendékei és öreg 
diákjai zászló alatt, az intézet zenekarának kí­
séretével vonultak ki a Nagyerdőre, ahol a volt 
39-esck is nagy számban jelentek meg. A ze­
nekar a Himnuszt játszotta, majd egy cserkész 
irredenta szavalata következett. Az ünnepi be­
szédet vitéz W/7 A’/ Nagy Frigyes tábornok tar­
totta, aki költői lendülettel idézte a hősök em­
lékét a mai fiatalság elé, amely a magyar 
jövő egyetlen reménysége.

.. Hmeljétek fel fiuk a szemeteket, — fejezte
he beszédét, — hogy lássam benne a jövő re­
ménységét, a jövendő harcok hőseit!

Szavalattal és a Nemzeti Hiszekeggyel vég­
ződött a szép ünnepély.

A 2-es honvédhuszárok 
ünnepélye

A volt 2-es honvéd huszárok laktanyája ud- 
mcp ilyen megjelent a dt bret eni
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A Kistem.plom előtt uriasszonyok gyűjtöttek a hősi sírok karbantartására.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Debrecen hazafias közönsége impozáns 
tömegekben, méltóságteljes ünnepségek­

kel áldozott a hősök emlékének

1929 május 28.

A Deoreeenl Független Újságot
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í?ő szelvény és 1194 pengő m
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t záron 
Hubán,

el -kelő közönség reprezentánsain kivid / /„/„■ 
János ny. altábornagy egykori parancsnok 
jtiiiknviili Mi kilós ny. tábornok, lluvus (iábor 
és lux ív l'arkli Leon ny. ezredesek. Az iume; 
ség a vili 2. hotivédhus/árok ezredhiv.iclé!v 
kezdődött ,1/ udvaron luxő szobor előtt.

Av eiidékhcszedot dr. i rátér Iván belügyin! 
mi.isztvii titkár, egykori 2-es honvédhus/ái'fő­
hadnagy tartotta. Utána a díszes közönség 

1 isza-szuháha vonult tel es megtekintették a 
legújabb Tisza-rclikviákat. Az ünnepség végez­
tével a kivonult leventecsapat és a lovascsend-

A város hivatalos ünnepségét a Hősök tv- 
szobra előtt.

Gyűjtés a hősi sírok gondo­
zására

Közben a város minden részén felállított ur­
náknál Debrecen előkelő hölgyei gj üllőitek 
hősök sírjának gondozására. A Csokonal-sziii-
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Emlékünnep a 39-cs emlékoszlopnál.
Vitéz Vályi Nagy Frigyes tábornok emlék­

beszédet mond.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

ház erkélyén a 11. honvéd gyalogezred zene­
kara hangversenyezett, a Dobozy-átjáró előtti 
sátornál pedig a MÁV. Egyetértés zenekara.

A hősök temetőjében
A város hivatalos ünnepségét a Hősök te­

metőjében délután tartották meg. Az ünnepség, 
amit a városi tanács megbízásából dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok nagy körültekintéssel 
rendezett, külső fényében és méltóságában ki­
emelkedő volt. Sok ezer főnyi közönség, a le­
venték, cserkészek és vitézek küldöttségei je­
lentek meg az ünnepélyen, amelyen a tiszti 
küldöttséget Horváth Árpád tábornok vezette. 
A rendet vitéz Iioskó főfelügyelő vezetésével 
egy század diszruhás rendőr tartotta fenn.

Az ünnepélyt a Városi Dalegylet éneke nyi-

! A -:8síí ;á<i öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mis Master’s (Kut| 
bla, Dacca gramofonok h grami

eredeti gyérl áron kaphatók r

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramofonoeztétyóban Debrecen, Piac u. 34. 
Caakim alaómagu valdttM anggl gyárimányi 
tartunk s már ISO pongotol ifexdve kap­

hatók.
Teriéit Ittlétünkéi telkemen! rételkfitileieltséfl rólkfl •
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m meg, amely l'orray István zenetanár, kar- 
vczetésével a Nemzeti Hiszekegyet adta 

'v” maid Rúthonyi Lajos igazgató-tanító sza- 
u"|n el Jráinui lendülettel Kiss Menyhért „Ma- 

‘ \tiatyánk"-ját. P. Nagy Zoltán „Üzenet 
" v igvölgybe" eimii hatalmas kórusát énekelte 
el ezután a Városi Dalegylet, majd Hegedűs 
kIlmán református segédlelkész tartott magas 

áriivalásu, ihlettel elmondott ünnepi beszédet. 
Dicsérjük talán hőseinket? — mondotta 

többek közt. — Bizonyítgassuk, hogy ezek a 
hősök ugyanaz a magyar nép voltak, mely­
ei a hős Árpád ontott bajnoki vért a Dima- 
r írtjain? Hogy ezek a hősük keményebbek 

P-oltak a vasnál, bátrabbak az oroszlánnál, 
gyorsabbak a förgetegnél, önfeláldozóbbak a 
pelikánnál? Hát igen: büszkén mondhatjuk el, 
ll()gy világ legvitézebb katonája a magyar,
,!e visszás dolog volna, ha csupán nagysá­
guk dicsérésébe merülne ki a beszéd éppen itt 
íi temetőben. Éhez a temetői ünnepélyhez a si­
rás illik legjobban. Sirassuk meg bőseinket, a 
hegyeknek és óceánoknak szomorú, magyar 
halottad; sirassuk meg azokat, akik a legvité­
zebbül harcoltak, de sohasem többet. De külö­
nösen magunkat sirassuk inkább. Mert ezek a 
mi hőseink már boldogok és dicsőségbe öl­
tözöttek, mi pedig megcsufoltatásba taszitta- 
tátik; ők már nyugosznak dúló csaták után, 
miránk pedig egy rombadőlt haza visszaállí­
tandó dicsősségének szinte szizifuszi munkája 
vár. Legyen nekünk május utolsó vasárnapja 
egy folyton ismétlődő figyelmeztetés arra a 
könnyes, véres, szomorú valóságra, hogy vé- 
gigzugott a világon egy orkán, amely a mi 
fiaink közül, éppen a lcgeslegiavából milliók 
mentek cl, százezrek maradtak oda, ezer meg 
ezer busongó özvegyet és árvát hagyva hátra.
I.egyen ez a nap nemzeti bünbánat napja, ame­
lyen meglátjuk, hogy mi Isten kezében va­
gyunk.

Van nekünk okunk sírni. Hősök vagyunk 
mi, a világ legnagyobbjai, de nemcsak azért, 
mert legnagyobb csatákat nyertünk, liánéin 
azért, mert olyan szenvedéseknek éltük át 
egész sorozatát, melyek közül egybe is egész 
nemzetek pusztultak bele. Hadd szenvedjen 
csak hát az ép magyar lélek a csonka hazá­
ban, hadd szárnyaljon föl eget kérni, hadd tör­
jön harcra megépíteni c rombadőlt hazát!

A nagyhatású beszéd után elsőnek dr. Csűrös 
l elenc városi tanácsnok tette le a város ko­
szorúját az emlékműre: ..A világháború örök- 
cmlékü hőseinek kegyelettel és soha cl nem 
nmló hálával, Debrecen városa“. A honvéd 
helyőrség nevében Horváth tábornok helyezett 
cl koszorút c jelmondat kíséretében: „Az el­
halt hősök emlékének, egy szebb jövő remé­
nyében". A tudományegyetem koszorúja után 
vitéz Lépes Győző ezredes a Vitézi Szék ne­
vében, Ságy Lajos rendőrfőtanácsos a debre­
ceni kapitányság nevében, Rácz Lajos dr. a 
mezőgazdasági kamara nevében, Siposs Imre 
a Kálvinisták Templomegyesülete nevében 
tettek le koszorút, végül a Hadimuezum Lv 
sülét és az Egyetemi Kör helyeztek el koszo­
rúkat.

A kegyeletes ünnepség a Himnusz eléneklé- 
sévcl ért véget.

Az ünnepély után a városi tanács és a hon­
védség képviselői a téglagyári orosz hadi­
fogoly temetőben koszoruzták meg az ott el­
temetett idegen hősök sírját.

Piac ucca legjobb helyén

tolás totós
központi fűtéssel és 
minden komforttal

aggisitu 1-n kiad*.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben
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MEGJELENT ! 
PROPAGANDA KIADÁS !

SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRON KAPHATÓ I

SZABÓ DEZSŐ

ELSODORT FALU
REGÉNYE HÁROM KÖTETBEN

A mintegy 1000 oldal terjedelmű 
munka ára

csak 3
A piarista öreg diákok az iskolájukban tartott emlékünnepen.

A jobb szélen dr. Lukáts József igazgató. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Junius 5-én és 6-án lesz a Városok 
Kulturális Szövetségének egyetemes

gyűlése
A Városok Kulturális Szövetsége fi 

egyetemes gyűlését junius 5. és 6. nap­
ján tartja Miskolcon. Tekintettel a gyűlé­
sen szóbakerülő fontos kulturális kérdé­
sekre, a kongresszuson részt vesz gróf 
Klebeisberg Kuno kultuszminiszter is, 
aki 5-én, szerdán érkezik Miskolcra kísé­
retével. A miniszter nyitja meg az első 
magyar városközi kiállítást, amelyen hét 
magyar vidéki város 9 festőművész te­
lepe, köztük a szolnoki is, több száz ké-

Izgalmas vallomások hangzottak ma el 
a rablógyilkos cigányok perének tár-

gyalásán
Ott volt, gyilkolt! — hörögte az egyik siketnéma vádlott a banda

vezérére mutatva
Kassa, május 27.

Óriási érdeklődés mellett féltizkor nyitotta 
meg a inai tárgyalást Móricz József táblabiró 
elnök.

Az első tanú Kreisz dr. volt vizsgálóbíró, 
akit a zsarnói rablásra vonatkozóan liallgat-
ts» .«nsr * es 5- -b> 41 ^

pet és szobrot állít ki. Ugyanaznap este 
meghallgatja a miniszter az első város­
közi irodalmi és zenei ünnepet, melynek 
szereplői Móra Ferenc, P. Nagy Zoltán, 
Hollósi Kornél. Hajdú István, Vietorisz 
József, dr. Ocskay Kornélné és Koller 
Ferenc lesznek.

A két napig tartó egyetemes gyűlés 
után a kongresszus tagjai meglátogatják 
Lillafüredet.

nak ki. majd szembesítik a vádlottakkal.
Ryhúr i :ál vádlott kijelenti, hogy

csali azért vallott, mert a vizsgálóbíró, 
többször megfenyegette és ennek hatása 
alatt tett beismerő vallomást. Nem vett
«8> A O »I« <3? A se <*

A 2-es honvéd huszárok Tisza-szobájában.
Balról jobbra: Havass Gábor ny. ezredes, dr. Kölcsey Sándor. Floh, Janos ny.

naKy, dr. Fráter Iván, az ünnepi szónok es Gyarmathy István.
(A Vebreceni Független Újság felv

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 

könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sí.

.j. »J* .♦♦<{♦ •$>«’• <$♦ »!• «$♦ ♦$> <$>
«*• *$>♦}♦ «♦♦♦$» <$• «$• «I«

részt sem a gyilkosságban, sem a rablás­
ban.

Hasonlóképen vall Csiszár Gyula és Zsiga 
Imre is, akik kijelentik, hogy

a vizsgálóbíró jelenlétében a csendőrök 
verték őket.

A bíróság ezután az Ordcrcsó-íélc gyilkos­
ság ügyére tért át. A gyilkosságot 1926-ban 
Eperjes mellett követték cl a cigányok. A 1-1 
éves Odercsó-fiut megtámadták az ország­
úton, Ribár Pál szóbaállt vele, majd

baltával félbevágta, úgy hogy a kisfiii 
széthasított koponyával esett össze.

Holttestét becipelték az erdőbe.
Az. elnök egyenként szólítja maga elé a 

vádlottakat.
Fiike Sándor tagadja a vádat,
Janó Gyula beismeri, hogy jelen volt a 

gyilkosságnál.
azt állítja azonban, hogy Ribár Pál ütötte fej­
be a gyereket, még pedig Hullák biztatására. 

Hudák tagad.
Ugyancsak tagad Ribár Pál is.
Az elnök ezután szünetet rendelt el.
Szünet után Ribár Jenőt hallgatták ki. aki 

szintén mindent tagad, azt sem tudni, meri e 
van Eperjes.

Ribár Jenőt ezután szembesítik Janó Gyu- 
l/val. aki kijelenti, hogy Ribár Jenő igenis olt 
volt ;. hágnál.

Ribár József siketnémát hallgatják mm l 
ki Írásban.

Ez az egyetlen vádlott, aki irni-olvasni tud.
A vádlott szintén tagadja a terhére rótt bűn­
cselekményt.

Ribár Béla slketuérha tesz ezután szenzá­
ciós vallomást. Amikor az elnök száj ról kiol­
vassa ezt a szót, hogy Eperjes, izgatottan rá­
mutat Fiike Sándorra és artikuiátlau hangon 
i.zt kiáltja:

Ott volt! Gyilkolt!
Mutogatja kezeivel, hogyan rabolták ki a gye­
rekeket, hogyan ölték meg, hogyan vették el 
lőle a hátizsákot, majd megmutatja, miképpen 
hurcolta he Janii Gyula a holttestet az erdőbe.

A tárgyalást ezután 12 órakor bcrekesztlk és 
annak folytatását holnapra tiizik ki.

*»❖••{’•**♦**•*•**
MENETRENDVÁLTOZÁS! Meg­

jelent a legújabb bel- és külföldi vasuii 
útmutató. Közli az összes menetrendvál­
tozásokat. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

IMII
stranafürdo nyitva

ÍS SÄ - tt-t ÄhfSÄ
halók - A villamos kalauzoknál kombinált u s z o d a j e g y váltható.
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50 ARCKENŰCSTOL
csodaszép lesz az arc- 

bőre
} tégely 50 fillér 
1 P. és 1 -50 P.

.. A csütörtöki
tinneni körménet

kÜnnenct a római katolikus 
mplombol csütörtökön reggel 8 órakor 

idu a Szent Anna, Piac, Kossuth. 
Batthyány uccukon át. A rendezőség az 
iskolákat az egyesületeket következő sor. 
rendben fogja felállítani.

L Lovasrendőrök. II. Középiskolák, ér­
kezés sorrendben (két-ket intézet egymás 
mellett). III. Mária Társulat. TV. G 
kongregációja. Missió Társulat. Leány- 
klub. Egyesületbe nem tartozó nők.' V 
Katolikus Népszövetség. Katolikus Ott- 
hom Legenyegylet. Eg esületbc nem tar- 
tozo. férfiak VI. Intézetek, testületek 
képviselői. VII. Római katolikus cserkész 
csapatok. VIII. Félszázad katonaság. IX 
Szent Ferenc III. rendje. X. Énekkar, 
szék Pa£Sa,g' XIL Egyháztanács. Iskolá­
im Tfa,0n,al es vi,áS' előkelőségek.
tői XTvra^0ngr',gáCÍÓjcl testii!et veze- 
tó! XIV. Felszazad katonaság. A temn-
lomban a nők baloldalon, a férfiak a jobb­
oldalon helyezkednek el. A szentséggel 
való elindulás előtt tehát a papság előtt 
előbb a nők, azután a férfiak indulnak a 
templomból sürü tömött sorokba a ren­
dezőség utasítása szerint. A körmén^
ASMKr m-éÍg,a templ0m be iesz zárvá: 

Missio Társulat, Leányklub, Úrnők
kongregációja a római katolikus leány­
iskola udvarán, katolikus férfiak, Népszö- 
vetseg es Otthon tagjai a katolikus ott- 
honban, Kandia 17. sz. alatt gyülekeznek. 
A csoportokat reggel 8 órakor a rendező­
ség a templomhoz vezeti. Pontos megie- 
lenest kérünk. Rendezőség.

».;. m ......
A tanítóképző-intézet 

tornaiinnepélye 
a Kollégiumban

Vasárnap délután 4 órakor tartották 
ncg jól sikerült tornaünnepélyüket a Kol­
légium udvarán a tanítóképző és a gya-
korlo iskola növendékei. A kedvezőtlen 

1° ebenere is nagyszámú közönség jelem
™emr,t j6tŐ1- Végig na^ érdeklődéssel 
--cmlelte a szép tornaünnepélyt, amelyen 
Baltazár Dezső dr. püspök és számos elő- 
Keloseg is jelen volt.

Négy óra után kezdődött a felvonulás 
dszb alatt a kiváló tornász csapat és 

atLtak, utánuk az ifjúság vonult fel.
Az ünnepélyt Veress István dr. igaz­

gató nyitotta meg. Szép beszédében meg­
emlékezett az ifjúság zászlójának a kelL- 
kezeserol és történetéről. A tornavizsga a 
gyakorloiskolások szép zenés szabadgya- 
korlataval kezdődött. Az atlétikai s torna- 
versenyek eredményei a következők:

Magasugrás: 1. Fekete B. IV 0 165 
cm. 2. Tóth L. III. 0. 160 cm. '

Nyújtó. Kezdők. 1. Gólya A I 0 H 
pont. Lókodi I. I. O. 13 pont. Ráthonyi L 
10 pont. y ,7'.

Nyújtó. Haladók. 1. Kocka I. II 0 37 
ponkPeHeeh Z. II. 0. 26 pont. 3. Fekete
Székely°D. IL o.' 18 ^ W °' 19 P '''

ÄT '■ '•6ko"i '•2

Korlát. Haladók. 1. Kocka I. 32 n. 2
l Z3ub7 P'' 3‘ Fckctc B. 28 p. 4. Pc!-
lech Z. 25 p. 5. Dorogi M. 23 p.

Sulydobás. 1. Nagy A. 10.60 m ? 
Kagyvai L. 10.40 m.

Táyolugrás. 1. Pellech Zoltán 5.67 m 
2. Gabor I. 5.47 m.

Az atlétikai számok közben a gyakorló 
skolasok jateka, a tanítóképzősök dán es 
talajtornaja. nemkülönben a gúlája gyö­
nyörködtette a közönséget. Nem kisebb 
halast váltott ki az I. és II. „. hagyomá­
nyos Staféta futóversenye sem. amelyet a 
II. evesek nyertek meg szép fölénnyel 
Ezután Veress István dr. igazgató a dija- 
a! kl°sztotta es szép beszédben hálás kö- 

szonetet fejezte ki a közönségnek érdek- 
odeseert s egyben meghívta a június 9-én 

tartandó csónakavató ünnepélyükre Az 
ünnepélyt a zenekar a magyar Hiszekegy 
eljátszásával fejezte be.

1929 május 28.

MILODli
P0UDERT

a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

A Kollégiumban vasárnap megtartott tornaverseny résztvevőinek egy csoportja.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Az állam ne létesítsen a kereske« 
delemmel és iparral konkuráló in­
tézményeket, mondta Bródy Ernő

A képviselőház általánosságban elfogadta 
a kereskedelmi tárca költségvetését
ti. Ilin ills 21. A ki'-nxM'ccl/íli j / t . -iBudapest, május 21. A képviselőim mai iiié 

séi 10 órakor nyitotta meg Almtíss.v László el­
nök. folytatták a kereskedelmi tárca költség- 
vutűsének tárgyalását.

/tár Ottó telszólalásában a magyar posta- 
tiggyt l iogIalkoze.it, különösen nemzeik-'zi vo­
natkozásban.

Szilágyi Lajos nem fogadta el a költségve­
tést. Sürgette a magánalkalmazottak jogviszo­
nyának rendezéséről szóló törvényi a vaslat be­
terjesztését s ismét szóvátette a Dunagőzha- 
józási Társaság nyugdíjasainak ügyéi. Még a 
közhasznú jármüvek jogviszonyáról, az ut- 
iigyek rendezéséről szóló törvényt követelte, 
hangoztatva, hogy a minisztérium álláspontját 
az autóadó tekintetében nem tudja magáévá 
tenni.

iáiig János hosszasan foglalkozik az állam- 
vasúti alkalmazottak helyzetével.

Esztergályos János szerint a kereskedelmi 
miniszter egyoldalú politikát folytat. Kifogás 
tárgyává teszi, hogy a kereskedelmi miniszter 
a Rimamurányi védelmére kelt. Hangoztatja, 
hogy

a kisembereit helyzete ma igen stílt kí­
vánnivalói Itngy hátra s ezek támogatá­

súval kell elsősorban foglalkozni.
Főleg a magyar kisiparosság helyzetének ja­
vítását ajánlja a kereskedelmi miniszter figyel­
mébe. Hangsúlyozza, hogy erre vonatkozólag 
már házhatározat is van. A költségvetést nem 
fogadja ei.

Tomcsányi Vilmos Pál: A mezőgazdasági 
termelés csak úgy jár megfelelő eredménnyel, 
ha jó utpolitikával támasztják alá. Ebből a 
szempontból

nem tartja helyesnek azt. hogy az autó- 
ulttltra helyezi a fontosságot.

Az úthálózatnak olyannak kell lennie, hogy a 
mezőgazdasági termelés minden produktuma 
bejusson a centrumokba. Részletesen foglalko­
zott ezután az útépítés eddigi rendszerével. Bi­
zonyos, hogy mindent az államtól várni nem 
lehet s az érdekelteknek is hozzá Well járul- 
niok az utak kiépítéséhez, olt. altöl erre szük­
ség van.

■ Rródi Ernő szerint az iparnak s a kereske­
delemnek legnagyobb érdeke az. hogy a mező- 
gazdaság ügye rendben legyem Szükséges, 
hogy megszűnjék kifele az elzárkózás és hogy

az állam ne létesítsen a kereskedelemmel 
s iparral konkuráló intézményeket.

A mai vámvédelmi politikát fenntartani nem 
lehet. Lehetetlen dolog az, is, hogy Németor­
szággal még mindig nincs kereskedelmi szer­
ződésünk.

Halász Móric: Ök nem akarják.
Bródi F.rnő: Revízió alá kell venni tarifapo­

litikánkat is.
lirótli Ernő: Vissza kel! szerezni Magyar- 

ország számára a régi tranzitó szerepét.
Haller István: Meg kell vizsgálni azt, hogy 

vájjon a vámvédelem fenntartható-c mai álla­

potában és nem juttatod-e bizonyos iparágakat 
a többiek felett előnyhöz. Nem tud a teljes 
szabadverseny álláspontjára helyezkedni.

Fábián Béla: A magyar kisipar és kereske­
delem nehéz helyzetével foglalkozik. Rámutat 
arra, hogy a mai nehéz közterhek mellé újab­
ban a társadalombiztosító terheit is vállalni 
kellclt ezeknek a meggyengült társadalmi ré­
tegeknek.

Nem szabad megengedni, -hogy a kisiparos 
rész clprotetárosodjck, meri ezáltal meg­
gyengül a polgári íront. A szövetkezetek 
is konkurrenclát csinálnak az iparosoknak.

A kisiparosoknak s kiskereskedőknek nyújtott 
kölcsönök teltételein enyhíteni kell.

Az elnök ezután felfüggeszti az ülést.
Szünet után Kassaiba János a kereskedelmi 

kamarai illetékek rendezését sürgette.
Kun Béla: A kézműipari kamara felállítását 

szorgalmazta. A miniszter nem követ határo­
zott irányt, ingadozik a különböző gazdasági 
érdekeltségek között, mindenki becsüli őt. de 
nem tudja erélyesen keresztülvinni akaratát. A 
miniszter elsősorban a tömegek védelmezője le­
gyen. A kartellek működését bírálva hangsú­
lyozta, hogy a polgári társadalomnak érdeke, 
hogy a tökének szive is legyen.

Uselly Béla a kisipar védelmét s a külkeres­
kedelem kiépítését sürgette.

Kalwk Lajos az államvasut beruházásait sür­
geti, mert ezek nagy munkaalkalmakat terem­
tenének. A kormánynak kötelessége, hogy erre 
külföldi kölcsönt biztosítson.

Gdspárdi Elemér szerint nekünk is az önel­
látás elvének az álláspontjára kell helyezked­
nünk. mint sok más állam. A belföldi energia- 
forrásokat kell megnyitni, hogy az import ez­
által is csökkenhessen. A gazdasági élet visz- 
szássága mutatkozik meg abban, hogy egyes 
vállalati vezetők olyan horribilis jövedelmeket 
biztosítanak maguknak, amely békében sem 
volt meg. Az ilyet az államnak nem (szabad 
szubvencionálni. A trustok és kartellek meg- 
rendszabályozására kedvező közszellemet kell 
teremteni. A kormánynak a megfelelő eszközök 
rendelkezésére állanak.

Gyomoréi Sándor sürgeti az utak építését a 
falvakban. A rossz utak miatt a gaboiianemüek 
hónapokig el vannak zárva a forgalomtól.

Herrmann Miksa kereskedelmi miniszter vá­
laszolt ezután a felszólalásokra. Hangsúlyozta, 
hogy legutóbbi beszédében nem akart a kar­
tellek és nagytőke védelmére kelni, csupán he 
akarta mutatni azokat az adatokat, amelyek 
megvizsgálására felhívták s közölte azt a meg­
állapítását. hogy ,i vas árának emelkedésére a 
gyártás nem gyakorol lényeges befolyást. 
Megfigyelései a munktisság érdekeit is szolgál­
ták, mert hiszen alapos vizsgálat nélkül nem 
lehet valamely vállalat életerejét elvágni, mert 
ez elsősorban a munkást sújtaná.

Azután hangsúlyozta, hogy luxusutakat nem 
építtet, csupán az történt, hogy a régi elrom­
lott úthálózat keretében hozták helyre a hiá1,1 1 1()u wuiaiozat Kcrctuncn Hoztak hclvrc a Ina-

SCHLEUSSNER* !;VILÁGMÁRKA
a minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

"-'"kai. Előfordult, hogy egyes esetekben 
dem, hasznosabb, de drágább útburkolatot 
használlak, ezt az automobilforgalom 
lelte meg. Következő programpont ;l |,jM • 
mák megépítése lesz. A kisiparosok lielj /elé- 
vei foglalkozva rámutatott arra, hogy a y. 
miiipari kamara, ha előnyökkel is jár, a pro 
Némákat nem oldja meg, mert ez elsősorban 
nyugink.

MíO ezer ember támogatását nem lehet a* 
államtól kívánni.

Az iparosság helyzeten azáltal segítettek, hogy 

a Közszolgáltatásoknál munkaalkalmai ncltuk 
neki, ez is anyagi segítség.

,1 Itiillöldi hiteléltei nem lehel lorszirozni 
altkor, amikor kedvezőtlen a pénzpiac hely­

seié,
de ezzel a kérdéssel is állandóan foglalkoznak. 
Rámutatott a kiskereskedelmi hitel megszer­
vezésére, amelyet ö indított meg tavaly s az­
óta 4.5 millió összeg jutott 9.5 százalék mel­
lett erre a célra.

Ezután a Ház a költségvetést általánosság­
ban elfogadta, majd elvetették Vértes Vilmos 
István határozati javaslatát az Ecsedi l ápot 
Lecsapoló Társulat villamosításának megvizs­
gálására kikiildcndő kormánybiztos tekinteté­
ben.

Herrmann kereskedelmi miniszter kijelentette, 
hogy miniszteri biztost fog kiküldeni. A Ház 
legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja a mai 
napirenddel. Az illés 6 óra után néhány perccel 
éri véget.

Megejtették a jelöléseket 
az izraelita hitközség uj tiszti­

karára vonatkozóan
A debreceni izraelita hitközség az elmúlt he­

tekben választotta meg az uj képviselőtestüle­
tét. Vasárnap délelőtt tartotta a képviselőtestü­
let első illését Geiger Miklós dr. elnökletével 
és hosszas eszmecsere után megejtették a tisz­
tikar összeállítására vonatkozó jelöléseket.

Elnöknek jelöltetlek 1. Fehér Ferenc dr., 2. 
Szántó Sámuel dr., 3. Ungár Jenő.

Alcímüknek jelöltettek: 1. Keller József dr.
2. ifi. Schwarz Vilmos. 3. Kenyeres Károly.

Vallásügyi elöljárónak: Csengeti Ignác, Lisz­
tig Dezső. Helyettes elöljárónak: Lnsztig De­
zső. Rosenberg Sándor.

Iskolaiigyi elnöknek: dr. Brunner Lajos, dr. 
Aczél Jenő. Helyettesncl-v dr. Bárdosé Jakab, 
Ledig Rezső.

Pénzügyi elöljárónak: Halmágyi József, dr. 
Geiger Miklós. Helyettesnek: Geiger Miklós. 
Markovits Ignác.

Gondnokoknak: Mandel Zs., Grossmaiin I.. 
Klein B., Schwartz A., Fcldmatm J., Frieder S„ 
Steiner J., Deldmann D.
• 4* e» ♦*« <*■ 4* • *1« 4* ®

A hajdúböszörményi 
halálos auíógázolás

Pár nan előtt Hajdúböszörményben 
halálos autószerencsétlenség történt: 
Újvárosi István gazdász autójával el­
ütött egy Elek Zsigmond nevű 8 éves 
gyermeket. Dr. Preincszbcrgcr .lené) 
viszgálóbiró most helyszíni szemlén ál­
lapította meg a szerencsétlenség lefo­
lyását. A megállapított adatok szerint 
a gyermek már csaknem áthaladt az 
autó előtt és a jobboldali sárliányó 
kapta fel. dobta ki az' útfélre, Ide a sá­
ros téli s tavaszi időkben tégla darabo­
kat szoktak rakni a böszörményiek, 
hogy az úttest nem kövezett részén is 
száraz lábbal járhassanak át. A gyer­
mek egy ilyen tégladarabra esett fejjel, 
az esés következtében koponya-alapi 
törést szenvedett s azonnal meghalt.

A vizsgálat most már arra terjed ki. 
hogy a gázolásáért mennyiben tehető 
felelőssé az autó vezetője. Ha a nyo­
mozó hatóságok terhelő adatokat ta­
lálnak az eljárás során, gondatlanság­
ból okozott emberölés elmén indul el­
járás Újvárosi gazdász ellen. 
■♦•4,**4*w4**4,®s 4-»<*4,*s4,w*fr®,f*

Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ni kirakatait megtekinteni. Piac 

ucca 7.
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Száz és száz uj Ford kocsit vásárol havonta 
Magyarországon a közönség
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és ezeket a sorokat különösen ezen kocsik 
tulajdonosa hoz intézzük. Ezekből a kocsik­
ból a napi termelés már a 9000 egység felé 
közeledik.

Az uj kord-kocsinak valódi értéke — 
hala az anyag és az előállítási mód kitűnő 
voltának sokkal magasabb, mint az ára, 
mégis a kordnak is, mint minden más 
kocsinak, szüksége van a gondozás 
figyelmes keresztülvitelére, ami azután 
a karbantartás költségeinek erős leszállításá­
hoz járul hozzá.

Egy Ford-kocsi vételénél On jogot szerez 
a kocsinak 3-szori ingyenes megvizsgálásához, 
és pedig: 800, 1600 és 2400 krn-nyi ut 
megtétele után. Használja ki ezt az előnyt! 
A kocsik gondozásától az első hónapokban 
függ legnagyobb részben azok tartóssága.

Ezek az ingyenes vizsgálatok felölelik: a 
telepeknek, a generátornak, az elosztónak, 
az elgázósilőnak, a fényszórónak vizsgálatát 
a fékek és a lökésgátlók, a kormány szer­

kezet helyes beállítását, a motorolaj 1'‘.cseré­
lését és az alváz újból való kenését. Meg­
téríteni csak a friss olajárat és az esetleges 
javításokat kell, melyeket baleset, vagy vi­
gyázatlanság okozott.

Ezek az időszakos vizsgálatok az első idő­
ben feltétlenül szükségesek, de későbbi idők­

ben is igen hasznosak. Mindenütt vannak 
megbízható és ügyes Ford-elárusitók, akik 
Önnek segítségére lesznek abban, hogy 

On kocsijával ezer és ezer kra-t tehessen meg 
a legnagyobb biztosságban, s mégis a legki­
sebb üzemi és karbantartási költségek mellett.

Eladási árak:
Túrakocsi......................... Pengő 6400'—
Sportkocsi....................... „ 6300.—
Üzleti-coupé....................... „ 7300'—
Standard-coupé....................   7500'—
Sport-coupé............................ 7500'—
2 ajtós Sedán.................... „ 7500 —
4 ajtós Sedán........................ 8100'—

A fenti árak készpénzfizetés mellett értendők. Minden 
jogosított viszontelárusitó rendkívül kedvező részlet!izetési 

feltételeket nyújt.

\

FORD MOTOR COMPANY, TRIESTE
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A Révész Bálint cser­
kész-csapat ünnepe

Kél éve áll iuIki ;t Révész. Báliul 
cserkészcsapat s fejlődik etivre rolni - 
inosabhaii. szebben, vesz nasívobb részt 
nemcsak a cserkész munkában, hanem 
az ejívliázrészek belmissziói numkás- 
sáiíában is. A két évi fennállás megiin- 
neplésére vasárnap délután a Déri-mu- 
zeinn előtti téren disxfelvonulást tar­
tott a csapat dr. Baltazár püspök előtt. 
A diszfelvoiniláson az egyházi élet szá­
mos előkelősége jelent meg.

A felvonulás előtt Hegedűs Kálmán 
segédlelkész, a csapat parancsnoka 
mondott szép ünnepi beszédet, üdvö­
zölve a püspököt Speyerből való haza­
térése alkalmából és rámutatott a csa­
pat fejlődésére, elmondva, hogy ma már 
110 főből áll a Révész Bálint cserkész- 
csapat.

A diszfelvonulás után, amely a leg­
szebb fényben tüntette fel a csapatban 
uralkodó nagyszerű fegyelmet, a cser­
készek a Hősök temetőjébe vonultak ki.

Földbérlők közgyűlése
Vasárnap tartotta közgyűlését az Országos 

Magyar Földbérlő Egyesület Boitlik József or­
szággyűlési képviselő elnöklése mellett Buda­
pesten. A nagy számban megjelent kis és na­
gyobb bérlők körében az időszerű bérlőkérdé­
sek igen széles érdeklődést keltettek.

Bottlik József elnök rámutatott arra, hogy 
legsürgősebb teendő a fagykárosult bérlők 
helyzetének orvoslása. E tekintetben szüksé­
ges, hogy az adóleiráson kívül az adókra ka­
matmentesen 2 évi részletfizetési kedvezményt, 
továbbá holdanklnt egy mm. vetőmagot termé­
szetben kapjanak a fagy károsult bérlők. Szük­
séges továbbá, hogy megsemmisült forgótőké­
jük pótlására különleges bérlűhitclt nyújtsa­
nak. Ennek módja az volna, hogy a gazadhltel- 
szervezetek utján a járlatlevelek (passzusok) 
lekötése ellenében juthassanak a bérlők forgó- 
tőkehitelhez addig is, amíg az ingójelzálog hi­
tel intézménye megvalósul. Az akcióhitelek he­
lyett sokkal célszerűbb, ha a gazdasági hitel- 
intézményeket juttatják olyan helyzetbe, hogy 
olcsóbb és nagyobb hitelt tudjanak nyújtani. 
Az akció hitelekből ma már csak annyi ma­
radjon tenn, hogy a műtrágya és állathizlalási 
hitelek visszafizetését a fagysujtotta vidékeken 
egy évre hosszabbítsák meg. Végül vasúti szál­
lításokra Síi százalékos kedvezményt minden 
olyan cikkre, amire a fagykárosult vidékeknek 
szükségük vau.

Pécsi Sándor debreceni kiküldött rámutatott 
arra, hogy azokon a vidékeken, ahol kisebb 
bérlőik tömegesen vannak, mint a Hajdúság­
ban, Makón, Szentesen stb. a helyzet olyan, 
hogy fagykárok nélkül is a kisebb bérlők exisz- 
tenciája van veszélyeztetve. Átlagosan 3—5 
mm. haszonbérek^ a szerződéseknek évről- 
évre való lejárta, a kisbérlöket a haszonbéren 
felül terhelő mindenféle szolgáltatások arra ve­
zetnek, hogy a földeken rendes gazdálkodást 
nem lehet folytatni, a bérlő nem bir állandóan 
megmaradni, cvről-évre vándorol, tavasztól 
őszig az izgatja, bennmarad-e jövőre a bér­
letben, ősztől tavaszig pedig az, hogy miből 
fizeti ki az árverésen felhajtott óriási béreket. 
Itt olyan szociális kérdésről van szó, amit nem 
lehet elhanyagolni, mert tízezer és tízezer 
cxisztenciáról van szó.

Az egyesület olyan határozatot hozott, hogy 
e tekintetben különleges intézkedést kér a kor­
mányzattól, mert ez már nem csak bérlőkér­
dés, hanem a termelés biztosításának és foly­
tonosságának ügye. Küldjön ki a kormányzat 
szakbizottságot a szóban forgó vidékekre és 
ezek utján állapítsa meg, hogy mi a helyzet 
és sürgősen intézkedjék.

Dr. Pállíay Béla, Csoór Lajos, Simái Imre, 
Rúcz Béla és sokak felszólalásai után a köz­
gyűlés elfogadta azt a határozati javaslatot, 
hogy a legsürgősebben kéri a fagykárosult vi­
dékek bérlőinek a fenti irányban való megse­
gítését. Kéri továbbá a határozatban, hogy a 
bérleti törvényt a polgári törvénykönyvtől füg­
getlenül külön készítse cl a kormány és abban 
szabályozza a legfontosabb bérleti kérdéseket. 
Három millió hold föld érdeke megkívánja, 
hogy ez külön törvénybe foglaltassák.

Végül Metlveczky Károly gazd. főtanácsos al- 
elnök indítványára kéri a közgyűlés a Söldmi- 
velésiigyi minisztert, hogy rendelje el az állami 
oltóanyag intézetben a sertéspestis elleni szé­
lűm készítését is és azt is hozassa önköltségi 
áron forgalomba, mert ez sertéstenyésztésünk 
érdekében nagyon szükséges.

ízléses menvasszonvképet. családi 
'söpört és tjvermekfelvételeket leeszeb- 
ben Llencr műtermében készítethet!

1929 májm 28.

Tavaszi öltöny , P 28-tól feljebb » 
Sötétkék öltöny, P 38-tól feljebb d I

Baltazár Dezső dr. püspök megszemléli a Révész Bálint cserkészcsapatot.
Hegedűs Kálmán vezető cserkésztiszt jelentést tesz a szemlére megérkező püspöknek.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Debreceni orvosok szereplése a magyar 
sebésztársaság nagygyűlésén

Budapest, május 27. A magyar sebésztársa­
ság ma reggel tilt össze 15-ik nagygyűlésének 
megtartására a Pázmány Péter tudomány­
egyetem II. sebészeti klinikájának nagytermé­
ben. Hiitl professzor elnöki megnyitójában 
megemlékezett Billroth működéséről, Billroth 
születésének 100. évfordulója alkalmából. Ez­
után többek között Bakai Lajos professzor a 
betegeknek műtétre való elkészüléséről s az 
operált betegekkel való bánásmódról tartott 
előadást. Ennek kapcsán Lévay József, Steiner 
Lajos (Tapolca), Maiminger Vilmos és Fri­
gyes! József dr a vérpótlás elméletéről, Mudo- 
vernig Dezső dr. az újabb altatás! eljárások­
ról, Klimkó Dezső dr. az avcrtinnel való alta­
tás! kísérletekről, Ambrus Matiki (Debrecen)

a vércukor megszerzésének korjelző értéké­
ről, Tróján Emil dr. (Szeged) a sebészi giimő- 
kór vérsavó vizsgálatról, Ádám l.aiojs dr. a 
sebésziéiben előforduló légdaganatok jelentő­
ségéről, I.oessl János dr. (Debrecen) a rönt­
genfekélyek kezeléséről, Könitzey Ernő dr. 
(Debrecen) a műtét utáni tüdőgyulladásról, 
Orsós Jenő dr. (Debrecen) a rákról tartottak 
előadást.

Ezután a sebésztársaság rákkutató bizott­
sága tartott ülést Seholtz Kornél dr. államtit­
kár az állami rádiumkórház szervezetéről, 
Láng Adolf dr. a rádium sebészeti beavatkozá­
sok eredményéről, Mészáros Károly dr. a rák­
kutatás ügyéről és Kubányi Endre dr. a rák 
rezisztenciájáról tartottak előadást.

Hétfőn megkezdte a belgrádi törvény­
szék a szerb parlamentben lefolyt tömeg­
gyilkosság tettese ügyének tárgyalását

Rasies Puriisa, akinek 43védője van, azt vallja, 
liojiy őt provokálták és csupán önvédelemből 

lőtt támadói közé
Belgrád, május 27.

A belgrádi törvényszéken ma kezdődött Ra- 
csics Punisa bűnügyének főtárgyalása, aki a 
szkupstina ülésén

öt revolverlövéssel megölte Radies Pa vie
és Bosariesek György képviselőket és Ra­
dies István, valamint Pernár képviselőket 

súlyosan megsebesítette.
Racsiccsai együtt kerültek a vádlottak padjára 
Popovics Torna és Jovanovics Lune képviselők 
is. A tárgyalás iránt olyan óriási érdeklődés 
nyilvánult meg, hogy külön intézkedéseket 
kellett tenni a rend biztosítására.

Délelőtt félkiienc órakor nyitotta meg a tár­
gyalást Pctricz törvényszéki tanácsos.

Bevonultak a védők, számszerűit negyven­
hármait,

A tárgyalási terem olyan szűk, hogy az újság­
írókon kivid senki sem fér be. Fegyveres 
börtönörök vezették be a vádlottakat.

a meggyilkolt horvát képviselők család­
tagjai közül senki sem jelent meg.

Belgrád, május 27.
Sokáig tartott a hosszú vádirat felolvasása, 

amelyet Nikolics főügyész terjesztett elő.
A vádirat felolvasása után előállítja az el­

nök Punisa Racsics elsőrendű vádlottat és a

Törvényesen védjegyezett 
garantáltan megbízható minőségű

„saját kikészitésü 
pamut kelengye vásznaink11

országos heve zelésére szállítunk 
fogyasztók részére 23 méteres végek­

ben, postán, bérmentve, utánvéttel,

P 1*45 méterenként.
A meg nem felelőéi t a pénz! visszaküldjük.

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
Budapest, VI., Révay u. 1.

személyazonossági kérdések után azt kérdezi, 
hogy elkövette-e a gyilkos merényletet?

Punisa Racsics erős hangon igennel vála­
szol, mire az elnök megkérdezi tőle, hogy el­
követte-e a gyilkos merényletet?

Punisa Racsics erős hangon igennel vála­
szol, mire az elnök megkérdezi tőle, hogy 
miért telte és felszólítja, hogy adja elő a vé­
res esemény körülményeit.

— Provokáltak, — kezdi Racsics. — A jú­
nius 20-iki szkupstina-itlésen beszédem köz­
ben

a horvát parasztpárti képviselők, köztük 
Pernar, a leghevesebben megtámadtak 
engem és lábbal tiportak mindent, ami a 

szerb ember szemében szent.
Az volt az érzésein, hogy Pernar meg akar 
támadni engem. Láttam, hogy felugrik a pád­
ról, jobbkezével hátsó nadrágzsebébe nyúl és 
a szónoki emelvény felé közeledik.

Azt hittem, hogy revolverrel akar lelőni, 
önvédelemből én lőttem rá és mikor se­
besülése ellenére még mindig közeledett, 

újból rálöttem és mellén találtam.
Erre a horvát képviselők mind felém rohan­
tak és attól kellett tartanom, hogy agyonver­
nek vagy megfojtanak. A legközelebb állott 
Pável Radios.

Önvédelemből lőttem rá is. A golyó talált 
és ö a földre zuhant.

Erre Bas.ni lesek ugrott felém többedniagával, 
tehát közéjük lőttem. Basaricsek elterült a föl­
dön.

Qratidja megsebesüléséről azt mondja Punisa 
Racsics, hogy nem akarta őt megölni, talá­
lomra lőtt a feléje rohanó horvát képviselők 
közé és így sebesült meg Qrandia.

A tárgyalást holnap folytatják.

— Ritzicska lívcmckfónvkénsDeciá- 
llsta műterme ütmen és vasárnap Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

Legjobban
és legolcsóbb«!! nyaralhat az ujonu mo­

dernül berendezett

Konyári Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rbeumát, női bajokat gyógyít. 
Májusó-én megnyílt. Vasúti kedvezmény.

Ifjúsági Vörös-Keresztes
egészségügyi előadás 

a Pallagon
A pallag! állami elemi iskola Ifjúsági Vörös 

Kereszt csoportja c hó 26-án, vasárnap délutá'n 
5 órakor egészségügyi előadást tartott.

Az előadáson megjelentek dr. Rulíy Vargha 
Kálmán és Rica[ Álltaidé a pallagi Ifjúsági v„ 
rös Kereszt csoport védnökei, Rich! Antal 
Magyar Ifjúsági Vörös Kereszt hajdumegyéj 
kerületének elnöke, a pallagi előkelőségek , 
Gazdasági Akadémia és a közeli tanyák alkat 
mazottai, béresei és az iskola tanulói. Az rm. 
ncpélyt Seres Ferenc, az iskola igazgatója nyj. 
tolta meg lelkes beszéddel, melyben kiemelte 
az egészségügyi előadások nagy fontosságát.

Vciratly-Szabé Miklós dr. egyetemi tanárse­
géd, az Ifjúsági Vörös Kereszt orvosa tartott 
az egészség ápolására vonatkozólag mindenre 
kiterjedő, igen tanulságos, tartalmas, mély tu­
dással felépített beszédet, külön kiemelve, hogy 
miképen kell védekezni a tuberkulózis, ezen 
igen elterjedt és veszedelmes betegség ellen.

Sipos István II. o. elemi iskolai növendék 
köszöntötte ügyesen a megjelent közönséget. 
Utána az Ifjúsági Vörös Keresztesek szavaltak 
egészségügyi verseket, bátran, ügyesen, maid 
előadták korukat meghaladó ügyességgel és 
bátorsággal Sugár Béla „Tejkirály“ cimii 1 
felvonásos igen tanulságos mesejátékát, amely- 
lyel nagy propagandát csináltak a tejnek, mint 
a leghasznosabb, legegészségesebb táplálék­
nak.

Ili. Luczkó Aladár II. o. el. iskolai növendék 
az összes pallagi Ifjúsági Vörös Keresztesek 
nevében megfogadta, hogy úgy fognak élni és 
úgy fogják segíteni szegényebb társaikat is, 
hogy mindnyájan épek, egészségesek, erősek 
legyenek, hogy — mint a magyar jövő remé­
nyei — beteljesíthessék a hozzájuk fűződő vá­
rakozást és édes hazánkat, Magyarországot 
nagy és boldog országgá tehessék.

A szép kis ünnepély a „Nemzeti Hiszekegy" 
eléneklésével ért véget.

A reáliskola torna­
vizsgája

A Fazekas Mihály főreáliskola 25-én. szom­
baton délután fél 5 órakor tartotta meg szoká­
sos évvégi lornavizsgáiát, amely nagyszámú 
válogatott közönség érdeklődése mellett zajlott 
le. Az ünnepélyt szebbnél-szebb zenés szabad- 
gyakorlatok nyitották meg, melynek mindeni- 
két zajos tapsokkal honorálta a hálás közön­
ség. Az I—II. o. magasugró versenyén első 
lett Dckány II. b) 135 cm; 2. Elek 130 cm;
3. Balku 125 cm; 4. Labanc 125 cm; 5. Fehér­
tói. A sulydobásban intézeti bajnok a pompás 
stílussal 1025 cm-t dobó Jakab Sándor VI. o. 
t. lett, 2. az ugyancsak VI-os Schlögl J. lett 
968 cm-ej;t 3. Szanittcr B. VIII. 960. A 111—IV. 
o. k. futóverseny elsők lettek Odor és Németh 
IV. b) és Stivöltős IV. o. tanulók. Lovon leg­
szebb gyakorlatokat Szanittcr VIII.. Jakab VI., 
Bánhidi Vili. o. tanulók mutattak be. Az I. 
a), b) osztályok sorstaféta versenyén első lett 
a b) osztály második csapata. Sok deriis pil- j 
lanatot szerzett a közönségnek a 11. a), b)—
111. osztályok kötélhuzó versenye. Rúdugrás­
ban 1. Levente István VII. o. t. lett, 2. Szappa­
nos IV. b) 240 cm., 3. Nagy Ferenc VII. 220 
cin. Korláton élénk tetszést váltottak ki szép 
gyakorlataikkal. A IV. és V. osztályok kézi­
labdaversenyén a IV. 4:3-ra verte meg ellen­
felét. 60 cm-es gátfutásban első Baukovácz 
Vilmos Vili., 2. Nagy F. VII., 3. Orosz 1. V, te 
Vívásban első Szanittcr György Vili.. 2. Ko­
vács I. VII. A 10-sz.cr egykörös stafétát utas­
ban első a Vili. osztály csapata lett. 2. Az V. 
o. 3. VI. o. csapata. Nyújtón legszebb gyakor­
latokat Bánhidi Z. Vili.. Jakab S. VI. 3. Sza- 
nitter Gy. VIII. o. tanulók mutattak be. Majd 
az Iskola tornász csapata mutatott be néhány 
szép gúlát. Jalál János dr. igazgató megdicsérte 
az ifjúságot szép mutatványaikért s buzdította
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elem! P(j|ffy Tibor fMszer"és csemeaeUzleténeka mai naptól uj telefonszáma 13-19. 1
őket a sportolásra, mert nagy szüksége lesz a 
hazának életerős, edzett ifjúságra. Háláját és 
köszönetét fejezte ki Debrecen testnevelési fő­
felügyelőségének, Temesváry Jenő százados­
nak, aki a vívásban képezte ki a fiukat, főkép 
pedig Hadliázy Dezső tornatanárnak, aki az 
ünnepélyt rendezte. Végül díjkiosztás követ­
kezett: Kin m-cs síkfutásban 1. Levente Ist­
ván VII-, 2. Orosz ,1. VI., 3. Olajos Imre Vili., 
200 m-cs síkfutásban 1. Horváth Gy. VII., Le­
vente I. VII., Olajos 1. Vili. 400 m-es futásban
1. Nagy László VI., Sulyok F. VII., Orosz I. V. 
800 m-es futásban 1. Sulyok F. VII., Nagy' F. 
VII., Kassai VII; 110 m-es gátfutásban 1. Bau- 
kovácz O. Vili.. Levente VII., Nagy L. VI. 
Magasugrás: 1. Nagy László VI., Bánhidi Vili., 
Baukovácz VIII. Távolugrás: 1. Nagy L. VI.
2. Szappanos IV. a) 3. Baukovácz VII. Hármas­
ugrás: 1. Levente VII., Szappanos IV a), Nagy 
L. VI. Sulydobás: Jakab VI., Schlögl F. VI., 
Szanitter Vili. Diszkoszvetés: Szanitter Vili., 
Schlögl VI., Jakab VI. Gerely: Nagy L. VI., 
Gregor I. VI., Nagy F'. VII. Mezei iutóbajnok 
Suba István VI.. Sulyok F. VII.. Nagy F. VII. 
Vívás: Szanitter üy. Vili., Kolba György VIII., 
Kovács I. VII. Szertorna: Szanitter Vili.. Ja­
kab VI., Bánhidi VIII. Rúdugrás: Levente VII., 
Ngy F. VII., Szappanos IV. a). Ping-pong: 
Baukovácz Vili., Katz VII.. Kovács VII. A 4 
alsó osztály fottballcsapata a II. dijat kapta. 
Ezután az Igazgató néhány buzdító szót inté­
zett nyertesekhez s az ünnepély a fúvószene­
kar Hiszekegy-évei s az ifjúság elvonulásá­
val ért véget. (Btiray I. VI.)

Szakosztályi ülések
Cipész, cioöfelsörészkészitö és namics- 

készilö mesterek figyelmébe
A debreceni ipartestület cipész, cipö- 

íelsőrészkészitö és papucskészitő szak­
osztálya ina, kedden, este 7 órakor az 
ipartestiilet kistanácstermében szak­
osztályi illést tart. Tárgy: Szakosztályi 
alehiökválasztás és a többi tisztségek 
betöltése. Tekintettel az ülés font ossá­
gára, a tagok feltétlen és pontos meg­
jelenését ezúton kéri a szakosztály el­
nöksége.

Villanyszerelömesterek figyelmébe
A debreceni ipartestület villanysze­

relő szakosztálya ma, kedden, este 7 
órakor az ipartestületben szakosztályi 
illést tart. Tekintve a tárgysorozaton 
szereplő ügyek minden tagnak egyfor­
mán fontos voltát, az elnökség ezúton 
kéri a tagok teljesszámu és pontos 
megjelenését. Szakosztály elnöksége.

Bádogos és vizvezetékszerelömesterek 
figyelmébe

A debreceni ipartestület bádogos és 
vizvezetékszerelő szakosztálya e hó 
2y-én, szerdán délután félhat órakor 
szakosztályi ülést tart az ipartestület 
kistanácstermében. Tárgy: A kepvise- 
letileg már különvált bádogos és viz­
vezetékszerelő szakmák adminisztrá­
ciós és pénztári különválásának ügye. 
I ckintettel az ülés rendkívül fontos 
voltára, a tagok teljesszámu és pontos 
megjelenését ezúton kéri a szakosztály 
elnöksége.

Képesített ácsmesterek figyelmébe
A debreceni ipartestiilet ácsmesteri 

szakosztálya e hó 29-én. szerdán, este 
l'ét órakor az ipartestiilctbcn szakosz- 
lálvi ülést tart. Tárgy: A munkások 
beadványának tárgyalása. Miután a 
tárgyalandó ügy minden tagra egyfor­
mán fontos, a tagok pontos és tcljcs- 
•száimi megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

KEDVEZMÉNYES 
VÁSÁRLÁSI SZELVÉNY

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
OLVASÓI SZÁMÁRA

♦
Olvasóink ezen szelvény felmutatása idle- 
n6l>en színes művészi miniatűr tájképeket 
ffVflílT P°rcellán kartonon 1 pengő 20 
• illóres kedvezményes áron szerezhetnek 
>C bonyhádi Peraxel Miltlón fényképésznél 
műtermében Szent Anna u. \'i. (Városi bérház)

Debrecen társadalma és tanügyi körei 
rendkívül meleg ünneplésben részesí­
tették Ady Lajos tankerületi főigazgatót

Debrecen és a Tiszántúl közművelődé­
sének és kultúrájának egyik kiváló vezető 
emberét, Ady Lajos tankerületi főigazga­
tót ünnepelték ma Debrecen társadalma 
és közművelődési intézményei abból az al­
kalomból, hogy most töltötte be főigazga­
tóságának tizedik és tanárságának hu­
szonötödik esztendejét. Az ünneplés mé­
reteiben és melegségében magasan túl­
szárnyalta a jubileumi szokások kereteit 
és ebben az ünneplésben a kiváló és nagy 
értékeknek megbecsülése mellett különö­
sen és nagy mértékben szint adott és he­
lyet nyert az a tisztelet és szeretet, ame­
lyet Ady Lajos különösen debreceni mű­
ködése alatt nemcsak a szorosan vett tan­
ügyi körökben, de a szülőknél, ifjúságnál, 
iskoláknál és a társadalom minden réte­
gében megszerzett. Hozzá kell tennünk, 
hogy mindaz a szeretet, megbecsülés és 
tisztelet, amely a mostani két napos ün­
nepséget színessé, értékessé és meleggé 
teszi, jogosan kijár neki és méltán meg­
illeti Ady Lajost.

Az ünnepségek első napjáról a követ­
kező tudósításunk számol be:

A debreceni tankerület középiskolái 
Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató pe­

dagógiai pályájá­
nak 25-ik, főigazga­
tói működésének 
10-ik évfordulója 
alkalmából a pia­
rista gimnázium 
dísztermében fé­
nyesen sikerült ün­
nepélyt rendeztek. 
A piarista reálgim­
názium zenekará­
nak gyönyörű nyi­
tányát maga az in­
tézet kiváló igazga­
tója vezényelte. A 
zenekar Suppre: 

„Költő és paraszt” 
c. müvét adta elő. 

Az üdvözlőbeszédet dr. Lukáts József 
igazgató mondta a tantestület nevében. 
Költői lendülettel, mély átérzéssel emelte 
ki azokat a nemes emberi vonásokat és

Ady Lajos.

jelentős pedagógiai eredményeket, ame­
lyeket Ady Lajos főigazgató huszonöt­
éves pályáján és tiz esztendős főigazgatói 
működése alatt elért. A tanulóifjúság há­
láját és szeretetét Parragh László a ref. 
gimnázium önképzőkört elnöke tolmá­
csolta. A Dóczi leánygimnázium üdvözlő 
éneket adott elő, majd ismét a piarista 
reálgimnázium zenekara következett 
Beethoven: „Menuett’’-jével.

Baukovácz Vilmos reáliskolai tanuló 
szavalata után a reálgimnázium énekkara 
Erödi: „Szülőföldem” cimü dalát adta 
elő, mig az egész ünnepséget a római ka­
tolikus leányliceum növendékeinek allego­
rikus élőképe zárta le.

Az ünnepségen megjelent Ady Lajos 
főigazgató édesanyja is, aki meghatva fi­
gyelte fiának meleg, őszinte ünnepelteté-
set.

A városi tanács részéről dr. Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnok jelent meg s az elő­
kelő közönség soraiban ott láttuk dr. Lin- 
denberger János pápai prelátust, dr. Mil- 
leker Rezső, dr. Hankiss János egyetemi 
tanárokat és igen sok tanügyi férfiút és 
közéletünk számos vezető egyéniségét.

Este 8 órakor lampionos szerenádot 
rendeztek Ady Lajos főigazgató tisztele­
tére a debreceni középiskolák tanulói. A 
menet a Ferencz József utón vonult fel a 
püspöki palota elé, ahol a főigazgató la­
kása van. A Nagytemplom és a püspöki 
palota között állott fel a több ezer főnyi 
diáksereg. Itt először a „Fazekas Mihály” 
reáliskola zenekara Schubert „Tenger” c. 
dalát adták elő, majd pedig a piarista gim­
názium énekkara dr. Lukács József igaz­
gató vezényletével elénekelte a Himnuszt 
és a Szózatot. A lakása ablakában meg­
jelent főigazgatót a diákság lelkesen meg­
éljenezte, majd zene- és énekszó mellett 
elvonultak iskoláikba. Az impozáns lam­
pionos szerenádnak igen sok nézője volt.

Ma tankerületi igazgatói értekezlet 
lesz, amelyen Ady Lajos főigazgatót szin­
tén ünneplésben részesítik és tiszteletére 
délben az Arany Bikában bankettet ren­
deznek. k >...-

Junius 9-én lesz Debrecenben a Tiszán­
túli Husiparosok országos közgyűlése
Megemlékeztünk már arról, hogy a 

I iszántuli Husiparosok Szövetsége ili­
mits hó 9-én, vasárnap tartja IV. évi 
rendes közgyűlését a Kereskedelmi és 
Iparkamara dísztermében. Tekintettel 
arra, hogy a közgyűlés tárgysorozata 
rendkívül gazdag elsőrendű program­
pontokban, az értekezlet már d. u; 2 
órakor kezdődik, hogy ideiében lehes­
sen befejezni. Az előadók között szere­
pelnek dr. Ecsedi István egyetemi ma­
gántanár, aki a debreceni hentesek és 
mészárosok múltjáról tart történelmi 
becsli előadást, dr. Vágó Vince, közvá­
góhíd! igazé, "ó, aki az állatszavatos­
ságról, dr. Cserzy Mihály, a szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara titkárja, aki 
a husiparosok és az alkalmi vágások el­
mén tart magas színvonalú értekezést.

A közgyűlés befejeztével délután 6 
órakor a Petőfi térről rendes viteldljn 
szabás mellett külön a husiparosok és 
azok családjai részére fenntartott villa­
mosjárat viszi ki a vendégeket a Pal­
ing ra, áltól társasfénykép felvételt csi­
nálnak. utána csoportonként a gazda­
sági akadémia egész területe megtekin­
tést nyer- Megjegyezni kiváltjuk, hogy 
a társaság hölgytagjai már előbb ki­
mennek ti Pallagra és ott Németh Jó­
zsef vendéglőssel teljesen rendbehozat­
ják a Széchenyi-ligetnek a/t a részét, 
amely a luisiparosoknak van fenntartva, 
nemkülönben a színpadot. A társasva­
csora este fél 8 órakor kezdődik, a már 
közölt összeállítás szerint. Kedvezőtlen 
idő esetén a vendéglő fedett helyisébe, 
nemkülönben tíz elemi iskola termei ál­
lanak rendelkezésre any, hogy a kirán­

dulás kedvezőtlen idő esetén is megtar­
tat ik. A vendéglő tulajdonosa. Törötté 
pedig erre az esetre saját lakosztályát 
is készséggel rendelkezésre bocsátja. A 
társasvacsorához máris tömegesen je­
lentkeztek úgy, hogy a résztvevők szá­
ma 120—150 között fog mozogni. A va­
csoraiveken eszközölt aláírások köte­

lező erővel bírnak. Az agilis rendezőség 
meghívta a sajtót, az állatorvosi kart és 
számos előkelőséget úgy, hogy minden 
remény megvan arra, hogy, a husiparo­
sok junius 9-i nagy napja nagy erkölcsi 
sikerrel fog végződni.

Vacsora befejeztével a Mansz. iparos 
szakosztálya dr. Medveezky Károtv tit­
kár, dr. Szabó Mihályné1 elnök. Palotay 
Lajosné, Szabó Miháfyné, Törő Im­
rét té és az úrasszonyok egész gardájá­
nak részvételével műsoros viggatélyt 
rendez, amely csaknem éjfélig 'fog tar­
tani- Az ünnepségen résztvevőket külön 
villamosjárat viszi a városba oly mó­
don, hogy a vidéki vendégek az éjjeli 
vonat; khoz még csatlakozást nyerjenek.

Itt említjük meg. hogy a közgyűlés­
nek egyik kiváló pontja a 25 éves mes­
terek oklevéllel való kitüntetése lesz.

A rendezőség közli, hogy akik nem 
a kiilönvonattal, de már előbb ki akár­
mik menni a Pallagra, hogy a vasár­
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napi és ünnepnapi kiránduló villamos- 
vonatok d. u. 1 óra 31 perctől kezdve 
40 percenként a Nagyerdő megállóhely­
től (a régi nagyerdői végállomástól) in­
dulnak a (iazdasági Akadémia (Pallag) 
felé.

Ha a gazdag ííu nem ad 
helyet öreg anyjának
Szombaton éjfél után öreg, magate­

hetetlen asszonyt segített végig karon­
fogva az uccán az Üdvhadsereg néhány 
debreceni katonája. A. szegény öregasz- 
szony históriája meglehetősen kellemet­
len fényt vet egy gazdag debreceni ke­
reskedőre, aki városi házában, villájá­
ban nem talált helyet beteg édesanyjá­
nak. Az asszony szombaton délután ér­
kezett Debrecenbe Kecskemétről, ahol a 
szegényház ápoltja volt. Pia, a gazdag 
debreceni kereskedő nem akarta házába 
fogadni, sőt revolverrel fenyegette, ha 
még egyszer felkeresi. Az üdvhadsereg 
katonái otthonuk közelében akadtak rá 
s a rendőrségre, vitték fel, hogy ott ad­
janak számára egy éjszakára szállást.

A rendőrségen az öregasszony kije­
lentette, hogy nincs más számára hátra, 
öngyilkosnak kell lennie, mire megen­
gedték neki, hogy ott töltse az éjszakát. 
Másnap azt kérte, hogy toloncolják 
Nyíregyházára, ahol állást remél. Mi­
után azonban nincs valószínűsége an­
nak, hogy egy magatehetetlen öregasz- 
szony állást kaphasson, a rendőrség 
holnap illetőségi helyére, Kecskemétre 
szállíttatja a szegény 61 éves asszonyt, 
hogy ott továbbra is a szegények há­
zában találjon menhelyet.

Ünnepi közgyűlést tar­
tott a Katholikus Legény- 

egylet
A debreceni Katholikus Legényegy­

letnek ünnepi napja volt vasárnap: Reg­
gel 7 órakor a plébániatemplomban volt 
szentmise, amely után a legényegylet 
tagjai koszorút helyeztek Winiss Ede 
és Kraszula Ignác egyleti tagok sírjára, 
délelőtt 11 órakor pedig közgyűlést tar­
tott a Legényegylet a piarista főgimná­
zium dísztermében. A közgyűlésen elő­
kelő közönség vett részt, ott voltak töb­
bek között dr. Lindenberger János apos­
toli helynök, dr. Lukács József főgimn. 
igazgató, dr. Láng Nándor egyetemi ta­
nár, Mellau Márton tanítónőkénzői igaz­
gató, dr. Zalai János fö reál iskolai igaz­
gató stb. A budapesti legényegyletek 
két. a görög kath. legényegylet pedig 4 
képviselővel vettek részt az ünnepi dísz­
közgyűlésen.

Az ünnepi közgyűlést a róni- kath. 
polgári fiúiskola énekkara nagy siker­
rel előadott énekszáma nyitotta meg. 
Az énekkart Csenms Gáspár tanár di­
rigálta.

Ezután Kovács Sándor káplán, a Le­
gényegylet igazgatója és a Katolikus 
Figyelő szerkesztője mondotta el ma- 
gasszinvonalú megnyitó beszédé-.

Kovács Sándor nagyhatású beszéde 
után Kárpáthy József szavalta el Agárdi 
László „Szent Józsefhez” c. költemé­
nyét nagy sikerrel.

Majd Papit Lajos olvasta fel a titkári 
jelentését, mely az egyesület évi műkö­
déséről számolt be.

A titkári felolvasást követte Zalai Já­
nos dr. főreáliskolai igazgató beszéde.

A beszédet sokszor szakították meg 
lelkesen helyeslő tetszésnyilvánítások, 
majd beszéde végeztével a jelenlevők 
hosszasan ünnepelték a szónokot.

A jól sikerült ünnepi közgyűlés dr- 
Lindenberger János zárószavai után a 
Himnusz cléneklésével ért véget.

Sírkövek
minden uilnflifgben • kivitelben lej

SiVZT.** Hunyadi ucca 14, j
Temet« Iminket olt ión etllalunk I 

iTerreket ke rejlőket díjtalanul *6-1
elitünk. Telefon J-e4>
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Bt HlREKtl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonsximail
Kiadóhivatal...........................................18
Fiókkiadóhivatal és kölesonköny vtár 5—75
Szerkesztőség nappal......................10—20
Szerkesztőség éjjel ...... 18 és 812

— Meleg zivataros idő. A Meteorológiai In­
tézet jelenti május 27-én délben 12 órakor 
A légnyomás maximuma Európa keleti részein 
ellaposodott. A napokkal ezelőtt még erős 
anticiklonból már csak kisebb részek marad­
iak vissza. Erősen emelkedett ellenben a lég 
nyomás az Atlanti-óceán északi és keleti ré 
szélit, miközben a Földközi-tengeren és a kon­
tinens nyugati részein alacsonynyotnásu félti 
let alakult ki, amely különösen gazdag helyi 
zivatarokban. Az időjárás, a nyugati partvi 
déktől eltekintve, megtartotta meleg jellegét 
Hazánkban is többhelyiltt voltak zivataros 
esők. Nagyobb esőt jelentettek: Tarkövéről 22 
Ercsiből IS, Salgótarjánból IS millimétert. Bu­
dapesten 27-én délben a hőmérséklet 24 fok 
Celsius. Jóslat: Meleg idő helyi zivatarokkal

— Záróünnepély a piarista főgimnáziumban. 
A debreceni kegyesrendi róni. katli. Cal. Szent 
József reálgimnázium „Révai Miklós“ Önképző 
Köre május 29-én délután 5 órai kezdettel az 
intézet dísztermében záróünnepélyt rendez. 
Belépti dij nincs, de ruhatár és müsormegvál- 
tás elmén a budapesti Piarista Diákszövetség 
Otthona javára I pengő fizetendő, diákoknak 
50 fillér. Az ünnepélyen az intézett zenekara 
látszik. 4. Majoros Richard VII. o. t. szaval. Az 
önképzőkör elnöke Nagyvinszky Kálmán VI 
o. t. búcsúbeszédet mond. Arany—Révfíy 
Tengeri hántás cimümelodrámát előadja Neu­
bauer Pál VII. o. t. Zongorán kíséri Herényi 
Béla Vili. o. t. ének-quartett betétekkel. Az 
öreg diákok nevében beszél dr. üévay Béla 
ügyvéd. Haydn: Trióját játszák: Kiss Béla 
VII. o. t. hegedűn, Ganovszky K. Vili. o, t. 
csellón, Demeter Imre Vili. o, t. zongorán. 
Ezenkívül a diákok egy mulatságos komédiát 
adnak elő. Az ünnepélyt befejezi dr. Lukács 
József igazgató. A zenekart dr. Lukács József 
igazgató, az énekkart Förhecz József tanár 
veeti.

— Vallásos estélv a Kistenmlomban
ma, kedden délután 5 órakor a követ­
kező műsorral: I. Közének. 2. Bibliát 
olvas és imádkozik Szele György lel­
kész. 3. Szólóének. 4. „Az imádságos 
élet“-ről előadást tart dr. Dancsliázy 
Sándor v. o. lelkész. 5. Zeneszámot ad 
elő Verséayi György. 6. Befejező ima. 
Hirdetések. 7. Ének. Belépődíj nincs. 
Mindenkit szeretettel fogad az egyház­
iész vezetősége.

—Oinikc-kertitiitilatsáe. Az (Imike 
főiskolai hallgatók csoportja június 1-én, 
szombaton este fél 9 órai kezdettel ren­
dezni szezonnyitó garden-partyját a Ke­
reskedelmi Csarnak 'nagyerdei nyári 
helyiségében. Megjelenés világos uccui 
ruhában. A közönség kényelmét tartva 
szemelőtt a rendezőség autóbuszjára­
tokat állított be, melyek éjfél után a lá­
togatók rendelkezésébe fognak állani. 
Az egyesmet barátait s a nagyközönsé­
get ezúton is tisztelettel meghívja a 
rendezőség Asztalok a Frohner-por- 
tásnál foglalhatók.

— Az Országos Ualosversenv élel­
mezési ellátása ügyében a körlevelek 
elkészültek és a vendéglősök titkári hi­
vatalában (Kandia ucca 4/b. szám 
Könyvviteli Szakiroda) ma és holnap 
délelőtt 8—12 óra között átvehetők.

— Árverés városi lakásra. A Bethlen uccu 
15. számú városi házban megüresedett három- 
szobás lakásra, mint megírtuk, árverést tartot­
tuk, de az első árverésen az 1500 pengős ki­
kiáltási árral szemben a legtöbbet Ígért Stein­
metz Mózes csak 1350 pengőt ajánlott meg. 
Utóajánlat folytán pótárverést tartottak, mé­
hen a legtöbbet, 1050 pengőt szintén Steinmetz 
Mózes Ígért meg. A tanács az árverés ered­
ményét tudomásul vette.

Mély fájdalommal tudatom, hogy 
drága jó öcsém

Guttmann Bertalan
életének Sl-ik, boldog házasságának 
2-1 k évében, hosszas szenvedés után 
örökre elaludt.

Velem egy ölt gyászolja felesége, 
kis fia, szülei, testvérei és minden 
rokonsága.

Folyó hó 26 án szülőföldjén, Déva- 
yányán temettik.

Guttmann Lajos.

MOLNÁR TESTVÉR

— A városi tanács módosítani akarja a ké­
ményseprési szabályrendeletet. Régi idő óta 
bajok vannak nemcsak! Debrecenben, de min­
denütt az országban a tanyai kéménysepréssel. 
A törvény ugyanis előírja, hogy a külsőségen 
épen úgy kéményseprővel kell rendszeresen se­
pertem!, mint a belvárosban. A tanyai gazdák 
azt kifogásolják, hogy a kéményseprők olyan­
kor járnak a tanyákon, amikor az egész ház- 
nép mezőgazdasági munkával vau elfoglalva, 
a kéményseprők viszont azt hangoztatják, hogy 
nekik is sok kellemetlenséget okoz a tanyai 
kéményseprés, mert a gazdák nyáron és ösz- 
szcl ritkán tartózkodnak odahaza, már pedig 
ők egy kémény sepréséért hatvan fillért kapnak 
és ezért nem érdemes kilométereket gyalo­
golni. A tanács elhatározta, hogy felír a ke­
reskedelmi miniszterhez, hogy a márciusban 
tartott miniszteriális értekezleten elhatározott 
kedvezményeket közölje Debrecennel, mert an­
nak alapján kiváltják módosítani a szabály­
rendeletet.

— A dalos ünnepély koszorús leányai közül 
mindazokat, akik a Csokonai színházban elo­
ldandó táncra jelentkeztek, tisztelettel kéri a 
rendezőség, hogy holnap, szerdáit este íél 7 
órakor Vattay Margit tánciskolájában (Péterfia 
ucca) megjelenni szíveskedjenek. Holnap, szer­
dán este fél 7 órakor ugyanis megkezdődnek a 
táncpróbák.

Gál Editkét (Hajdúböszörmény) el­
jegyezte Breuer Béla (Hajdudorog), — 
Minden külön értesítés helyett.

Debrecennek nincs pénze propa­
gandaalbumra. A Magyar Hirdető Iroda 
megkereste Debrecen város tanácsát, el­
mondva, hogy karácsonyra 80—100,000 
példányban „A magyar vidék írásban és 
képben” címmel albumot ad ki, azzat a 
céllal, hogy Magyarországot megismer­
tesse elsősorban a magyarokkal. A Ma­
gyar Hirdető Iroda az albumot ingyen 
akarja a közönség rendelkezésére bocsá­
tani, a költségeit pedig úgy szándékozik 
fedezni, hogy a városok és a megyék icn- 
delkezésére bizonyos számú albumot ad 
át, de ezt már pénzért. Debrecentől azt 
kérte, hogy 250 albumot vegyen át 8 pen­
gőjével, a városi tanács azonban hétfői 
ülésén a kérést fedezet hiányában elutasí­
totta. j

Három havi fogház kukoricalopásért. Tóth 
Imréité haidusáinsoni asszony Mttgner Margit 
házából a múlt év februártól májusig aprán- 
kint 200 pengő értékű tengerit lopott el. A 
törvényszék Tóthnét ti havi fogházra Ítélte. Az 
ítélőtábla Várady-tanácsa a nyomotékos eny- 
hitőköriilmények figyelembevételével a bünte­
tést 3 hónapra szállította le. Az ítélet jogerős.

Sikkasztó ügynök. Klein Mór a nyíregy­
házai Róth Ferenc hengermalom és olajgyár­
ban volt alkalmazásban, mint ügynök. Miskolc 
környékén olajat és lisztet adott el s ezek 
árából 3132 pengővel nem számolt el. Sik­
kasztás miatt 4 havi fogházra ítélte a miskolci 
törvényszék s az Ítéletet a debreceni ítélőtábla 
is helybenhagyta. Klein maga is megnyugodott 
s így Ítélete jogerőssé vált.

Országos Plakátmüvészeti Tárlat Debre­
cenben. A magyar reklámmtivészet irtai állá­
sát átfogó, nagyszabású Országos Plakátmü­
vészeti Tárlat nyílik meg Űrnapján a Bika­
szállóban. A tárlat felöleli a kereskedelmi és 
ipari reklám egész anyagát és a magyar ide­
genforgalmi-, fürdő- és utazási propaganda 
előkelő kollekcióját, A tárlaton, melyet a bu­
dapesti „Fáklya" írók és Művészek társasága 
rendez, dr. Radő Rezső kereskedelmi és ipar­
kamarai főtitkár tart előadást. A tárlatra be­
lépődíj nincs.

Elfogtak egy lótolvaj oláh napszámost.
Rugán Lőrinc nagyváradkörnyéki oláh nap­
számos három lovat lopott Zilálton Silberstein 
Sándortól. A lovakat Magyarországra csem­
pészte át. hogy itt eladja. Henczidtw elfogták, 
a lovakat elvették tőle és visszaadták Silber­
stein Sándornak. Riigánt pedig Debrecenbe 
szállították be, ahol dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró csempészés és lopás miatt letar­
tóztatta.

— Notórius biciklitől vájt tartóztatott le a 
debreceni vizsgálóbíró. Szász István szatmár- 
megyei csavargó a Duna- -Tisza köze; és a Ti­
szántúl minden városát végiglopta. Biciklilo- 
Pás volt a specialitása s egyedül Debrecenben 
hét biciklit lopott cl. Szegeden most elfogták 
és Debrecenbe küldték, almi dr. Prcipcszhcr- 
ger Jenő vizsgálóbíró letartóztatta.

— Állandó érdeklődés központja az a 
evönvörü fénvkénkiállitás. melvef a 
napokban állított ki L.iencr fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban. ,

nnnitnifnl ><PUCH“< DÜRKOPP , ,,S I EVER , Michelin gumik 
I I alkatrészek gyári lerakata és nagy javítóműhelye’
iUimUkJUi RÁDIÓ és ALKATRÉSZEK K. F. F. M. Telefon 7-27

EK MŰSZERÉSZEK, NAGYTEMPLOMNÁL.

Elrontott gyomor, ibélzavarok, émely­
gés, kellemetlen szájíz, homlokfejfájás, 
láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés 
eseteinél már egy pohár természetes „Fe­
renc József” keserüviz gyorsan, biztosan 
és kellemesen hat. A gyakorlati orvostu­
domány igazolja, hogy a Ferenc József 
viz használata a sok evés és ivás káros 
következményeinél igazi jótéteménynek 
bizonyul. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

—- Hódmezővásárhelyi gazdák Debrecenben.
A hódmezővásárhelyi gazdák Lázár Dezső ny. 
hódmezővásárhelyi polgármester, gazdasági fő- 
náesos vezetése alatt három napos tanulmányi 
kiránduláson Debrecenben tartózkodnak. A vá­
sárhelyi gazdák vasárnap délután a fi órás 
gyorsvonattal érkeztek Debrecenbe. A pálya­
udvaron a Debreceni Gazdasági Egyesület tag­
jai Vúsáry József felsőházi taggal az élén fo­
gadták. Majd az Angol Királynő szállóba hal­
lattak, ahol megszálltak. Este az Angol Ki­
rálynő szálló fehértermében ismerkedési estély 
volt tiszteletükre. Hétfőn kora reggel a Hév. 
autóbuszán kimentek a Hortobágyra. A Horto­
bágyon megtekintették a Halastó gazdaságot, 
a ciframénest, a törzsgulyát stb. Délben a csár­
dában Debrecen városa ebédet adott számukra. 
A Hortobágyról a délutáni órákban jöttek be, 
mikor is a debreceni gazdáknál tesznek láto­
gatásokat. Kedden a város nevezetességeit te­
kintik meg. Szerdán a pallagi Gazdasági Aka­
démiára mennek ki az akadémia és annak min­
tagazdaságának megtekintésére s onnan a 
déli gyorsvonattal utaznak vissza Hódmezővá­
sárhelyre.

— A dunáninneni városok debreceni 
egyetemi intemátusának ügye. A Dunán­
inneni Városok Kulturális Szövetsége 
tudvalevőleg internátust akar felállítani a 
debreceni egyetem mellett, a kultusztárca 
támogatásával, a szövetségoen tömörült 
törvényhatóságokból származó hallgatók 
részére. A törvényhatóságok 8000 pengős 
ágyalapitványok formájában járulnának 
hozzá a létesítési költségekhez és számos 
törvényhatóság már meg is szavazta a 
hozzájárulást. A belügyminiszter most 
köriratban tudatta a törvényhatóságok­
kal, hogy nem tesz észrevételt az ellen, 
hogy a törvényhatóságok az internátus lé­
tesítéséhez hozzájáruljanak. A miniszter 
leiratát Debrecen város tanácsa hétfői 
ülésén tudomásul vette.

Aki elütötte a szerelő alól a létrát.
A télen Lukács István, Lada György' 
kocsisa, az Arany János nótán haladva 
szekerével, kiütötte ;i létrát Szabó Géza 
világítási vállalati szerelő alól, aki egy 
magasabban elhelyezett lámpán dolgo­
zott. A szerelő leesett és súlyosan meg­
sérült s feijclentésére eljárás indult a 
kocsis ellen, aki ma állott a törvény­
szék előtt, de ügyében a főtárgyak!st a 
bizonyítás kiegészítése céljából elna­
polták.

— Állandó fényképkiállitás Varga 
fényképésznél. Piac ucca 7. sz.

Nem locsoltatja a város a Széchenyi 
utat. A Széchenyi ut, a Tócóskert és a 
Tisztviselőtelep lakosai beadványban kér­
ték a városi tanácsot, hogy a Széchenyi 
utat, amelyen nagyon sokan járnak, nem­
csak a környékbeli lakosok, hanem sétá­
lók is, locsoltassa, mert az ut kibírhatat­
lanul poros. A városi tanács hétfőn fog­
lalkozott a kéréssel, amit nem teljesített, 
azzal az indokolással, hogy a város a 
rendszeres locsolással elsősorban a belvá­
ros uccáinak a portalanításáról kivan gon­
doskodni,

Elégett egy odvas élőfa a vízto­
rony mellett. A víztorony mellett a 
Nagyerdőn nagy szenzáció akadt va­
sárnap délután. Egy hatalmas, élő 
tölgyfa hirtelen füstölögni kezdett, majd 
a fa koronája alatt kicsapott a láng és 
egyszerre nagy recsegéssel, ropogással 
égett az egész fa. Kis szellő is fujdo- 
gált vasárnap délután s igy a kirándu­
lók attól tartottak, hogy erdőégés lesz 
a tűz vége. A Vigadóból tehát gyorsan 
értesítették a tűzoltóságot, amely Ré­
kák I amás tiizoltótiszt parancsnoksága 
alatt vonult ki. A tűzoltók előbb elol­
tották a tüzet, maid megállapították, 
"OKV a fa belül odvas volt. Az odúba 
valaki égő gyufát dobhatott, amitől 
lángra kapott a fa belsejében felgyü­
lemlett pudva.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap cgv ul kirakatot állít ki. pjac „T" 
32. szám alatt.

— Krisch Károly cserépkályhák rali­
ra. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon ■

2-18.
Strandokra való cikkek, fürdődress/ 

sapka, cipő legjobb bevásárlási forrása- 
Antalfy sportüzlete, Szent Anna ucca 12

Legdivatosabb, legjobb fürdőruháit 
és frottirkelmék Kardos Lászlónál.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny. 
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.

"■^FUXI

KEDD, május 28.
Budapest. 9: A kalocsai népiskolák 150 tagú 

gyermekkórusa az Egyetemi templomból.
9.15: A rádió házi triójának hangversenye. 

1. Weber: Euryanthe, megnyitó. 2. Vecsey: 
Valse triste. 3. Planquette: Kornevillei ha­
rangok, ábránd. 4. Mikus- Csák: Magyar áb­
ránd. 5. Polla: Angol tánc.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11; A budapesti rendőrzenekar fuvósegyüt- 

tesének hangversenye. 1 .Verdi: Aida. Bevo­
nulási induló. 2. Schubert: Rosamunde, meg­
nyitó. 3. Schubert: H-rnoll befejezetlen szim­
fónia. 4. Szöllősy: Bihari dalaiból. Nagy áb- 

I ránd. (1. és II .rész.) 5. Schneider: Gyémán­
tok és gyöngyök. Egyveleg. 6. Szabados 
Szöllősy: Török-magyar induló.

12: Déli harangszó. Utána: A hangverseny 
folytatása.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny további folytatása.
13: Pontos időjelzés.
14.30: Hírek .
15.30: A „Tündérvásár” postája.
16.45: Pontos időjelzés.
17.10: Tót-magyar nyelvoktatás.
17.40: Cigányzene.

Külföld:
Barcelona. 17.30: Z. 18.30: Hg. 20.15. Hg 

hh Becs. 11: Z. 16: Hg. 19.30: Opera. Hg.
Belgrad. 12.45: G. 17.45: Hg. 20.25: Hg. 

22: Rádió-kvartett. 23: Hg.
Berlin. 17.30: Z. 20: Vidám óra. 21: jig.
Brünn. 12.30: Hg. 16.30: Kz. 19.35: Hg. Z.
Daventry. 15: Z. 16: Hg. 18.30: Z. 21.30: Z.
Frankfurt. 12: G. 17: Z. 21.30: Kz.
Kattowitz. 17: E. 17.55: Hg. 20: Hg.
Kassa. 12.05: G. 17.10: Hg. 20.15: Hg. Kz.
London. 11: G. 13: Z. 16.30: Z. 18.45: Hg. 

19.45: Kz. 20.30: Hg. 22.50: Z .
Milano. 11.15: G. 13.35: Jz. 19: Jz. 20.30: Z.
Nápoly. 17: Hg. 21: Karének. 22: E.
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 16.30: Kz. 19.05: 

Z. 20: Operettzene. 21: Kz. 22.20: Z.
Pozsony. 16.30: Kz. 17.50: Kz. 19: Z. 22: Z.
Stambul. 19: Török Z. 21: Operettrészletek.

<».5. ex*

A színházi iroda hírei:
SALAMON BÉLA ESTÉK 

DÉBRECENBEN
Soha nem látott szenzációnak Ígér­

kezik a közeli napokban Salamon Béla 
es a J erézköruti Színpad tagjainak ven­
dégjátéka. Említettük már, hogy milyen 
fejedelmi ajándékkal kedveskedik a 
népszerű művész vidéki hódolóinak, 
amikor a még általa vidéken sohasem 
látszott „Vonósnégyes“-! is műsorába 
iktatta a szerző u.i átdolgozásában. Ha 
még hozzávesszük, hogy a már nálunk 
is annyira megkedvelt müvésztársasá- 
got a I erézköruti Színpad három olyan 
kitűnő művészével gyarapította, mint: 
Sarossy Andor, Lengyel Gizi és Jár- 
mav Karola, akik a Terézköruti Szín­
pad ezidei műsorában a legnagyobb 
döntő sikereket aratták és ezáltal egy 
olyan művészi együttest szervezett, 
mely a maga nemében páratlan. El le­
hetünk készülve arra, hogy az eddigi 
szenzációs előadásoknál is még tökéle­
tesebb és ragyogóbb produkciókat ka­
punk. A_ kabaré-irodalom remekei - 
a kabarúszinjátszás reprezentánsainak 
előadásában valóban olyan élmény lesz. 
amely sokáig feledhetetlen marad.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál 
WelszmannlJakab mérnök Piac ucci 64, sz,
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Csak felnőtteknek!

Főszerepben Lil Dngover és Harry ]{al 
EGY TÁNCOSNŐ REGÉNYE 

Nagyvárosi történet 8 felvonásban. 
Megelőzi :

ÓVAKODJ A NŐS FÉRFIAKTÓL 
Vigjátékattrakció 7 felvonásban. 

Főszereplők: Irene Rich és Myrna Loy.

I aSINí

A poll o

Két attrakció!
Főszerepben: Thomas Meighnn és 

Mariette Millner
-X 1 s Értetek órája

Drama 8 felvonásban.
Megelőzi:

' í:,G Y. E N A PARC) M.
Vígjáték 8 felvonásban 

Főszerepben: Esther Raeston, Have 
Chanclecr.

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

••ír«» <Jm» •> tm <5>*»

A Boeskay gyenge-közepes játékkal is 
fölényesen elintézte a Budai 33 csapatát

Boeskay—liuda i 33 4:1 (*2 • 01
Pünköstkor a Boeskay Pozsonyban - • - V * '

győzött fölényesen, a Budai 33 csapata 
pedig Becsben játszott döntetlenül a Rn- 
picldal, vagyis két jó formában levő együt­
tes ,niv°s küzdelmét várhatta joggal a 
közönség a Boeskay—Budai 33 mérkő­
zéstől, annál is inkább, mert a vendég­
csapat a kiesési zónában van és igy azt
remeke mmdenkt, hogy a negyedik helyet 
vedo Bocskayt, ha megadásra nem is 
tudja kenyszeriteni, de erős küzdelemre 
fogja serkenteni.

A mérkőzés azonban minden vonalon 
csalódást hozott. Játszott a két csapat, 
( c nfFy játékot mutatni egyik sem tudott, 
igyekeztek a játékosok, de az igyekezet 
nem tudott felfejlődni az izgalmas küz­
delemig.

Nem is csoda, hogy a közönség unat- 7a nuzunseg unat- szonyiatoan is utolsó
nem a wZ Pártva ! V.árt ér^klődésnem » , vieccKet gyártva I vart nagy erdek
‘ f !c,vanasabb formában biztatta | tény azokat iga:
a csapatokat. Bármily furcsa eset: a biz- 1 hogy nem a drá

tatásból a 33-masnak is jutott, mert ami- 
kői a küzdelemre éhes közönség látta, 
hogy a Bocsk^yn nem fog a biztató szó’, 
átpártolt az ellenfélhez és ezt nógatta A 
vendégek megértőbb futballistáknak bizo­
nyultak, mert az „ostor" hatása alatt job­
ban kapkodták lábaikat és alaposan rá- 
rjesztettek nemcsak a Bocskayra, hanem 
az „áruló” közönségre is. Pár percig ve­
szélyben forgott a Boeskay győzelme és 
ezt csak az idejekorán jött harmadik gól 
pecsetelte meg, elvágva az ellenfél tá- 
madó kedvét.

Közönség kevés volt. Hiába szállította 
le a Boeskay a helyárakat olyan olcsóra,A 
hogy ebben a tekintetben még vidéki vi 
szonylatban is utolsó heiyre került, a

elmaradt. Ez a 
igazolta, akik azt vitatják, 
drága helyár, hanem a kö­

zönség indolenciája az oka a gyérebb ér­
deklődésnek.

Pedig tűrhető idő kedvezett a sokat 
Ígérő mérkőzésnek. Három órán keresztül 
esett délután az cső, amely csak akkor 
állt el, amikor a biztosítási szerződés sze­
rint már pénzbe került volna a bízta 
sitási társaságnak. Csak még egy félóráig 
kellett volna esni az esőnek és a Boeskay 
kasszája nehezebb lett volna kétezer pen­
gővel, De a fellegekkel együtt a Boeskay 
reményei is szétfoszlottak és megmaradt 
az illúzió, hogy a szép idő szép közönsl 
get is fog vonzani. A közönség külö­
nösen a nők szép volt, de kevés. Bün­
tetésül azoknak kellett volna végignéz;!, 
a mérkőzést, akik nem jöttek el. Megérde­
melték volna.

*

Az idő fokozatosan kiderült és mire a 
mérkőzés megkezdődött, már a nap is 
sütött,

A pályának nem sokat ártott a zápor, 
sőt használt, mert leverte a port.

Az I, félidő volt a mérkőzés unalma­
sabb része. A Boeskay olyan elfogultan 
kezdett, mintha legalább is nem a Budai 
33, hanem ő lenne a kiesési zónában. Az 
elfogultságot idegesség követte, majd jött 
az édes álom és elszenderült az egész 
csapat. Az ébresztőóra szerepét Semler és 
Markos töltötték be. Semler a félpályáról 
Mertintől kapott labdával megugrott, 
pontosan Teleky elé passzolt, akinek ka­
pura emelt labdáját a védelem vissza­
húzta. De nem sokat ért vele, mert már 
utat tört magának a tumultusban Markos, 
aki a gólba vágta a labdát.

A gól természetesen örömet jelentett, 
de túl nagy emóciót nem tudott kiváltani. 
A budaiak próbálták átvenni az irányítást, 
támadtak is, de a kapu előtt a csatárok 
nagyon idegesek. Annál nyugodtabban 
pinckázik a Boeskay kvintettje, amelyből 
hirtelen Semler válik ki és remek gólt lőtt 
a 16-os tájékáról.

A félidő végén a vendégek támadtak, 
de a Boeskay nyugodtan védekezett és 
csak arra törekedtek, hogy a két gól előny 
megmaradjon, ami sikerül is.

A II. félidő elején folytatódott a játék, 
illetve az unalom. A Budai 33 addig kísér­
letezett, amíg végre egy támadó akciója 
sikerült és a sérült Steiner gólt fejelt. A 
közönség dühöngött, megtapsolta a gólt.

További támadásra buzdította a vendég­
csapatot. A buzdítás használt a Bocs- 
kayn-ik, mert jól felépített akció után Te 
lek' kiugrasztja Markost, ki már száguld 
is a labdával es teljes erőből lö a hálóba.

Hz a gól villanyozta fel a Bocskayt és 
rno ,t mai alig engedte szóhoz jutni ellen- 
Pxet. lm- 'Sanként a közönség is megbé- 
kiirt és bemler bombagólja megpecsételte 
a barátságot, egyben pedig a Boeskay fö­
lényes győzelmét.

A Boeskay mérsékeltebb játékának oka 
a pünkösti kettős mérkőzésben, az ezt ko 
vető könnyebb tréningben és az ellenfél 
gyengeségében keresendő. A Budai 33 
gyenge játékára viszont Steiner korai sé­
rülése a magyarázat, mert az ö passzivi­
tása megbontotta a csatársor egységét és 
a halfsor, továbbá a közvetlen védelem 
nem bírta a Boeskay támadósor fárasztó 
stílusát.

Ezt a „derbyt" a Boeskay lépésben 
nyerte meg, nem kellett hozzá még 
egyéni bravúr sem. Semler és Markos je­
lentették az elevenséget, a lendületet és 
3. gókatörést. Teleky volt a gólok elő­
készítője, az ő ötletén és technikáján 
épültek fel a támodások. Reviczky küz­
dött legjobban és volt idő, amikor min­
denki aludt, csak ö dolgozott a többiek 
helyett is. Minden játékosnak volt külön­
ben néhány jó momentuma, de inkább 
csak saját szórakozásukra játszottak.

A Budai 33 szürke csapat, de néhány 
tehetséges játékost nem nehéz felfedezni 
benne. A védelem jó, de gyenge a half­
sor,- amelynek tengelyében pedig Kalte- 
necker kiváló játékos. A csatársor csak a 
széleken üti meg az elsöosztályu nívót, de 
a belsők még „fiatalok".

Dicséretet érdemel még Majorszky 
biró, aki talán a mezőny legjobb emberé­
nek nevezhető. Korrekt úriember és 
egyénisége Ítéleteiben is kifejezésre ju­
tott.

Profi eredmények. Hungária—Somogy 
5:2 (1:2). A kaposvári csapat majdnem 
meglepetést csinált. Csak a finisben tu­
dott győzni a bajnokjelölt Hungária. - 
Ferencváros—Sabaria 1:0 (0:0). A Sa- 
baria meglepő jól játszott és csak bal- 
szerencséjének tulajdonítható, hogy a Fe­
rencvárostól vereséget szenvedett. - 
Bástya Kispest 3:0 (2:0). A gólképc-

Keviczky szabadiueÁsát sorfalat állva várják a játékosok a Budai ">3 kapuja előtt.
(A Debreceni Független Újság felvétele.) !j A háló mögött Mertin látható.

Merlin beadásszea íi lővén, t fogja Lantos kapus.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Minőségben Olcsó árban...

mAGYARRUHAIPAB,
vezet. I

Debrecen, Arany Bika épület. |
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scbb csatársorral rendelkező Bástya győ­
zött. — Újpest—Vasas 4;1 (1:1). A Va­
sas jól kezdett, de nem bírta az iramot.
A II. ligában a Pécs-Baranya nehezen 
győzte le 4:3 arányban a Kanizsa csapa­
tát. Az Attila 5:0 arányban győzött a 
Rákospalota ellen oly módon, hogy ellen­
felének néhány játékosát harcképtelenné 
tette. Ez a miskolci recept.

Amatőr bajnokság. DEAC DKASE 
2:0 (1:0). A kereskedők támadtak töb­
bet, de csatárai nem voltak elég élelme­
sek a kapu előtt. Az egyetemi csapat lel­
kes játékával megérdemelte a győzelmet. 
Az érdekes mérkőzés nívóját csak Róth 
biró lehetetlen Ítéletei rontották le.

NSE—DMTE 4:0 (1:0). A debreceni 
rnunkáscsapat reorganizálásra szorul.

NyTVE—TMOVE 5:1 (2:1). Fölé­
nyes és biztos győzelem.

NyKISE—KSE 1:0 (1:0). Izgalmas 
küzdelem után megérdemelten győzött a 
bajnokcsapat.

DTE—BUSE 6:3. A tennisz csapatbaj­
nokságért folyt le ez a klubközi mérkő­
zés Berettyóújfaluban, ahol a DTE-nek 
legerősebb ellenfél kellett legyőzni. Rész­
letes eredmények: Leitner, Miklós DTE 
—Nadányi, Nyiry 6:2, 6:4. — Fényesné 
BUSE—Molnár L. 2:6, 6:2, 6:3. — Dr. 
Nadányiné BUSE—Lobsteinné 1:6, 6:2, 
6:3. — Miklós Béla—Nadányi dr. 6:4, 
3:6, 7:5. — Miklós Béla, Molnár Lily— 
dr. Nadányi, Nadányiné 7:5, 6:2. -
Nyiry—Miklós A. 8:6, 6:3. — Leitner— 
Fülöp 6:4, 6:2. — Miklós A., Fehér— 
Fülöp, Fekete 6:4, 6:2. — Leitner, Lob­
steinné—Nyiry, Fényesné 7:5, 6:4. —
Végeredményben a DTE 6:3 arányban 
győz.

A magyar Vizipolócsapat hatalmas győ­
zelmet aratott Lipcsébe. A külföldi kör­
úton levő magyar vizipolócsapat ma mér­
kőzött meg Lipcsében hatalmas közönség 
előtt a Poseidon-nal, amelynek több já­
tékosa a német válogatott vizipoló csapat­
ban is helyet foglal. A magyar fiuk lelke­
sen küzdöttek és valósággal elkápráztat­
ták a közönséget taktikai és technikai fej­
lettségükkel. Az első félidőben öt magyar 
gól terhelte a Poseidon hálóját, a második 
félidőben 7 újabb gólt dobtak a magya­
rok, de a németek összesen 3 góllal tud­
tak az eredményen szépíteni. A végered­
mény tehát 12:3. A magyar csapat gól­
jain Német (6), Vértesi (3), Homonnay 
(2) és Halassy (1) osztozkodtak.

MEBTÜLALlfl
számítását, ha a

„Hajdúsági
férfi, fiú és gyermek- 
ruhaáruházban vásárol!

PIAC UCCA 67, Megyeházzal szemben.

Terménytőzsde
Haláridöüzlet: Búza: Május 23.10, 22.80, 93, 

75, 80, zárlat 22.79—80, március 25.01. 24,95, 
51. 53, 50, 49, 53, 56, zárlat 24.64—55. Rozs: 
május 19.50, 40, 18, 79, 95, 74, 73, 79, 80, zár­
lat 18.80—81, március 20.50, 42, 52, 20, 18, 21, 
30, zárlat 20.30—32. Tengeri: Julius 24.00. 
23.20, 40. 30, 36 , 34 , 20, 38, zárlat 23.34 - 35.

Valutaárfolyamok
Angol iont 27.72—27.87, Belga frank 79.45 

—79.75, Cseh korona 16.92—17.00, Dán korona 
152.35—153.95, Dinár 9.99—10.05, Dollár 570.50 
—572.50, Francia trank 22.30—22.50, Hollandi 
forint 230—231, Lengyel zloty 64.05—64.35, Lei 
3.37—3.41, Líra 29.90—30.15, Német márka 
136.40l_i36.90, Norvég korona 152.35—153.95, 
Osztrák schilling 80.30—80.65, Spanyol pezeta 
80,95—81.65, Svájci frank 110.20—110.1)0, Svéd 
korona 152.95—153.55.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvárosi 
sertésvásárra felhajtottak hatezer sertést. Fl- 
adtak élősúlyban kilogrammonként könnyű 
sertést 132—146, közepes sertést 148—168, ne­
héz sertést 170—185. A vásár irányzata von­
tatott.

A debreceni piac
A gyümölcspiac téli egyhangúságát végül 

megtörte a tavaszi gyümölcsök megjelenése. A 
pöszméte néhány nappal czelöt jelent meg mint 
újdonság, ma követte a cseresznye. Szép pi­
ros a cseresznye, de még igen kevés van be­
lőle és szemenként adják. Az alma nagyrésze 
is idei termés, de ezek Ausztráliából és Kali­
forniából valók.

A zöldségpiac nagyon élénk volt. 
Zöldségárak: fehérkáposzta 100. vereshagyma 

8—12. spenót 20, borsó 160, gomba 60 —250, 
bab 90, sárgarépa 20—30, petrezselyem 120, 
fokhagyma 50—60 fillér kilója, hónapos retek 
8—10, kalarábé 30, kalarábélevél 6 12, saláta 
5—]0, uborka 31—50, sóska 5—8, zöldhagyma
5— 6 fillér darabja, kötése vagy' tányérja. 

Baromfipiaci árak: tojás 10—12 fillér, lyuk
6— 7, kacsa 6—6.50, rántani való csirke 3— 
4.50, kis liba 7, pulyka 10—12, pulykakakas 
20 pengő párja, liba 2—2.30, kacsa 2—2.20,

. tyuk 2, kappan 2—2.30 pengő kilója.

Tej és tejtermékek árai: tej 26—32, tejfel 
2—2.50, túró 1-1.20, vaj 5—ó fillér literje 
illetve kilója.

Halárak: kárász I, ponty 2—2.40 és 3, har­
csa 5—6, csuka 2.60—2.80 pengő kilója.

A baromfipiacon a felhozatal nagy volt, a 
vásárlók száma is igen nagy.

A tej és tejtermékek piacán a felhozatal 
a szokottnál jóval több volt, az árak ennek 
következtében estek.

A halpiacon a felhozatal igen kicsi.
A palánta piacon a felhozatal Igen nagy, a 

nagymennyiségű felhozatalhoz képest a vevők 
száma igen kicsiny.

Gyümölcsárak: pöszméte 120-140 kilója, 
cscreszne 16 fillér egy csomó (6—8 szem), 
dió 140, dióbél 4.80, alma 60—2.4(1.

Hentesipar jelentése. A hentesárukban az 
árak szilárdak, de a közeljövőben árcsökke­
nés valószínű. Árak: Karai 2.90, csípő,, tajtékos 
2.80, sódarhus csont nélkül 3, csonttal 2.80. 
kolhászluis 3, vékonyoldalas 2.40—2.60, bőrös, 
farok 1.40—1.60, fej 1 1.20, köröm 0.80, sza­
lonna (stráf) 2.50—2.60, háj 2.60—2.80.

Nagy áresés a takarmánypiacon. A takar­
mánypiacon a felhozatal 50—60 szekér volt. A 
vásár igen lanyha és nagyon kicsi volt a ke­
reslet, ennek következtében az árak estek. A 
kereslet hiánya annak tulajdonítható, hogy a 
zöld takarmány használata a kedvező időjárás 
miatt az állattartó gazdáknál mindinkább elő­
térbe nyomul. Árak: lucerna 13 15, széna 
6—12, lóhere 9 12. bükköny 7 9. szalma 
4—4.50, cukorrépa 4.50, idei lucerna szárított 
8.50 pengő mázsája.

A terménypiacon a felhozatal 8—10 szekér. 
Az árakban nagyobb változás nincsen. Árak: 
búza 24.50—25.20, rozs 22.50—23, árpa 26—27, 
tengeri 28—29 pengő métermázsája.

A debreceni sertésvásár
A hétfői debreceni sertésvásárban a felhaj­

tás a kövér piacon 600 drb volt, a vásár 
irányzata élénk. Jóminőségü sertés 160—170 
|fillér között, közepes 150-től felfelé, silány 
[130-nál kezdődik.

A soványpiacon a felhajtás 800 darab. Hízó­
nak való sertésért kilónként élősúlyban 90— 
130 fillér között fizettek.

ULLMANN SALAMON
K. R. T.

TELEFON: 382. ÉS 384.

Jelen ajánlatunk kizárólag helybeli viszont­
eladó kereskedők részére mindaddig marad 
érvényben, mig a jelentkező árrontó hirdeté­
sekben foglalt árak nem változnak. Amidőn ez 
utóbbiak megszűnnek, ismét előbbi, szolidan 
kalkulált áraink lépnek életbe. Ajánlatunk 
következtében összes kiskereskedő vevőink 
ugyanazon árakban kis rezsiköltségük kö­
vetkeztében esetleg még olcsóbban — árusít­
hatnak, mint ahogyan alanti áruk az ismert 
árrontó hirdetésben szerepelnek. Éber figye­
lemmel fogjuk mindenkor kisérni a helyze­
tet, hogy i. t. kiskereskedő vevőink érdekét a 
leghathatósabban megvédhessük.

Cukor:
Kristály zsákvételnél és bontva 113.-
Por zsákvétclnél és bontva - — — — 119.—
Kocka ládavételnél és bontva — — — 119.

Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉOLAQYAR
roda: Deák Ferenc u, 3, Hunyadi ucca 2

r Telefon: 557, 226. és telep ; 60.
_______ —

A Tiszavidéki Mezőgazdák Szövet­
kezete debreceni bej. cégnek- Debrecen- 
ten, Király u. 2. sz- alatt saját helyisé­
gében 1929. évi június hó 5-én délelőtt 
12 órakor tartandó

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSÉRE 
melyre tisztelt tagokat ezúton hívja meg 

az Igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. Alapszabály módosítás.
2. Igazgatósági tagok választása.
,1 Ftíltigyelőbizottsági tagok válasz­

tása-
4. Esetleges indítványok.

Fűszerek:
Só, zsákvétclnél 
Paprika, édes nemes — 
Paprika, félédes 
Paprika, la, rózsa 
Ecet, 9° — — — —
Bors
Fahéj — — -

Pótkávék:
Franck, 1 
Franck, •/»
Kneip maláta kávé 
Orient kanalas pótkávé 
Orient nagykanalas pótkávé

i Pörkölt kávék:
Brazil vegyiték — — — — 
Capitania vegyiték 
Maragogipe vegyiték

Gyümölcsfélék:
Mazsola, világos 
Mazsola, caraburno sárga 
Mogyoróbél - — — — — - 
Mák — — — — — — - 
Mandula, la, Bari - 
Mandula, molfetta — — — - 
Szilva, boszniai — — — 
Málnaszörp, la — — — — - 
Gyümölcsíz, la, 10 kg. láda 
Barackíz, 5 kg. láda - — -

37.60
7.20
5.20
5.20 

52.
6.20 
4.40

1.68
1.74
1.
2.18
2.23

Különfélék:
Keményítő, rizs 
Keményítő búza 
Makaróni, V..
Kristáilyszóda, 100 kg. zsák 
Szappan, mosó 1 kg. — 
Szappan, mosó, 62%, 1 3, ’/«, 1 /h 
Szappan. Albus 
Szappan, Hutter 
Szappan, Kulcsos kézmosó 
Ceres, t/4 — — — — — — — 
Rézgális, Hungária 
Raffia, extra mayunga

Padlólakkok
neeeeiBEsaaeeeemEewH*** eiae
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festékiizletben
Piac uccu tO. szám Bikával szemben.

Bútorok
elsőrendű kivileiben, nagy válasz­

tékban olcsón kaphatók

LEFKOVITS butorház
Rat, püspöki-palota, Halvan-ti 1,

Női kaíapujdonságok I
érkeztek

SCHIMMERNÉ KALAPSZALONJÁBAj
Piac ucca 2. j

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

a tó
5 N 
22 <6
S'

67

4.70
5.20
7.50

2.20 
2.50 
3.45 
1.21
5.40 
6.— 

1.10
2.40 
1.30 
2.40

1.51 
.92 

- .94
12.-
1.06
1.24
1.44
1.42
1.60
2.48

80.
2.10

67 CSAPÓ UCCA
Bálint József asztalos

ajánlja aaját készítésű

¥

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazár.
Hitelképes egyéneknek havi részletra Is kégzpéiulíM

Araink inc. forg. adó engedmény nélkül, le­
szállításkor való készpénzfizetés mellett ér 
tendők.

Permetezők, sodronykeritések, mindennemű vasáruk
bíbzler és Dávid vaskereskedésében Piac ucca 7. a Kossuth szobor mellett.

rtWÜJJKIIlMM- j

mdglő a. tegjoDDö&i
KAPKATd : ,

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

QE3RECEM, PIAC UCCA J9.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen,meglepő olcsón vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36,
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M. kir- Tisza István tudomány egyetem 
k wkai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon11-85,
a {mm-WMm

bőrkezlyüt,
valamint glacubBr divatkeztyfit minden szín és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén méitáSs szerint egy nsp alett készülnek

Wsrlsib mm Kíandop
tizlyO-, kOtszsr- ei ormi müszurliriw, DLBRtticN, Piac ucsa 14. izim, Csapó iicoi torok. Iilolon 11—íl

8
♦
8♦
6
*
8
♦
♦
8
♦
♦
8

SZENZÁCIÓS OLGMMG ! LEGTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú tánc-és művész 

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. gramofonosztályAban

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010o|o + fényiizási adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54. SZÁM. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.

,uy ai-otóaa.&wraiSs va tstótj* xfeuaxiucc atuAi 
ki »avsziauiB mábc-v mseeiaz LAjmAüUKUiafiK 
„H: a ,dkbjuecx«i pfloomruM uj*á«“-*ar, a 
DB»n icon OJRA«“- »am <s a „aiíamfécB“-«« 

rAOTAaABB «snrOvas. szítok rr btavaz nvnA* 
ijliinrATHAi. Cium oiranrMi hío tahiwa.:S1LB MAS TASSrrA. ,3, Töt JgX IKk MUV JW5.ÍS. .EL jäS, Liv ^ JSL4Í Sä. itt. fi MS,..áÍ

LH ML'.'. ’BMI.—i'»i iiiei' simwiii i i ái irvr~nyrin'íi"'nrTi ....... ill 1 I'l ..... .. ................m—«ihiimii miniin'iiiii'tii
t:__». Kindó Gvönvörü KIADÓ

.>*4*10*9 temeti,---------------- --------
taaztkkba» . rraatwc jéxsza un ünac ooci) 4S.
«la, nÓUUADÓHITAYALOeEBAJ, ItíCBISTl
vcca X óin, a »«isti és il»D«o bt. 
Lfl.''TVTI»«S*Bl'v,-4Í»!Ol F1AC OOCA S4. SxX* ÉS
AZ KlgífcB EMLÍTETT SÉT LAP KIAdAHIVATAIAeAM.

Egy
szoba, konyha, éléskamra, 
fásszin kiadó. Vörösmarty 
ucca 19. 3707—a

Kiadó
3 szoba irodának, rendelő­
nek főtéren 50 pengőért. - - 
Cim a kiadóban. 3706—a

laka 
különbé járatú 
■ óba kiadó 
Iskola u. 8.

Többrendbeli
mellékhelyiségekkel, 

bútorozott 
központban. 

3697—a

Egy
szoba, konyha junius 1-re 
kiadó. Homok ucca 123.

4 —a

Bútorozott
szoba kiadó egy vagy két 
személynek. Simonffy u. 50.

4011...a

Tiszta,
világos tágas, pormentes 
helyen egy személynek havi 
30, két személynek 25 25
pengő. Ellátást is vállalok. 
Szoboszlói ut Uj ucca 8. 
Szathmáryné. 3653—c

Uccai
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 1142 -a

Kiadó
Darabos u. 40. sz. alatt egy 
két szoba, konyhás lakás.

3—c

Egy

Kiadó
augusztus 1-re kettő szobás 
komplett modern lakás. Si­
monffy ucca 40. 6806—b

Miklós u.
4., két különbejáratu uccai 
szoba irodának kiadó. Cim 
a kiadóban. 6855

Nyaraló,
árnyas, gyümölcsös, fás ud­
varral, berendezve, Bocskay 
kertben kiadó. Paál, Király 
ucca 5., földszint balra.

1132 - b

Püspöki palotában
jegy csinosan bútorozott

szoba, konyha, kamara, egy j szoba kiadó. Érdeklődni:
szoba azonnal kiadó. Sertés- j Tóth csemegeüzletben, 
tartás megengedve. Külön püspöki palota. 7295—b
udvarral. Kéki-villa. Budai 
Ézsaiás ucca. 3703 —b

Két
szoba, mellékhelyiség 
adó. Bárczi u. 7. szám.

4002

ki-

Többrendbeli
egy-kétszobás lakás kiadó. 
Hadházi ucca 27. 4001-a

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. 
Nagyvárad (volt Szív) uc­
ca 6. szám alatt. 1—d

Két
kis szoba, konyha, speiz 
azonnal kiadó. Rákóczi u. 
41. 3695—a

Iparos segédek
kvártélyba felvétetnek. 
Szent Anna 18. 3692 a

Csinosan
bútorozott uccai szoba tele­
fonhasználattal, esetleg iro­
dának azonnal kiadó. Hun­
gária épület, Arany János u. 
2., II. 10. 3—d

Kiadó
bútorozott udvari szoba ju­
nius 1-re. Hüvelyes 9.

3705 c

Kiadó
szépen bútorozott uccai kü­
lönbejáratu szoba ellátással 
is. Bercsényi 7. 1147-a

Egy
szoba, konyha, éléskamara, 
fásszin kiadó. Vörösmarty 
ucca 19. 1 a

Kiadó
elsejére állomás közelében 
szoba, konyhás lakás. Ér­
tekezni Breuernél, Degen- 
feld tér 3. 6830- - b

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tíz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

szoba
Szent
iroda.

Egy
bútorozva kiadó. 
Anna u. 8., ügyvédi 

7319—d

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba elsejétől kiadó. Szent 
Anna 31., uccai emelet.

3640—b

Olcsó
lakás, három hatalmas szo­
ba, mellékhelyiségek, pin­
cében, kiadó. Tisztviselő­
telep, Bornemissza ucca 12. 
Egytől háromig. 1111—d

Bútorozott
udvari kis szoba junius 

I sejére kiadó. Ispotály 
' 13. 7328

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
szoba királyi táblával szem­
ben. Széchenyi ucca 12.

401ő ')

Bútorozott
uccai szoba 2 3 személy
nek kiadó. Bikabérház mozi 
udvar, félemelet 6. 3708

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt 2 
szoba, előszoba, fürdőszo­
bás lakás mellékhelyiségek­
kel. Értekezni Miklós u. 48. 
sz. alatt. 6723—c

Elegánsan
bútorozott szobák fürdő­
szoba használattal kiadók. 
Adler Ferenc, Hajdúszo­
boszló. 6730—c

Egy

Kiadó

a* szoba, konyha, kamara ki 
adó. Károly Ferenc-József

I udvarra nyíló szoba cs egy 
íüzlethelyiség. Árpádtér 37.

1503 a

ut 21. 4000 b

Kiadó
egy szoba, konyha elsejére, 
egészséges, száraz lakás. - 
Darabos 30. 3691—a

Lakást
adok takarításért gyermek­
telen házaspárnak junius 
15-re. Darabos u. 7. 1130-a

Kiadó
uccai két szoba, előszoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
junius 1-re. Csapó ucca 95.

3690—a

Két
'Zoba mellékhelyiségekkel 
lutorozva julius 1 -étöl ki- 

Értekezni Szent Anna 
, ügyvédi iroda. 7294-d

adó 
u. 8

Csinosan
bútorozott 2 ágyas szoba ki ­
adó. Széchenyi ucca 13.

1506—b

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Degenfeld-ter 
3., keresztépület. 1503- b

Szoba,
konyha újonnan bútorozva 
azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 18. 1507— a

Kiadó
a központban 2 szoba, elő­
szoba, irodának. Felvilágo­
sítás a kiadóban. 6870- d

3 szoba,
fürdőszoba, konyha minden 
berendezéssel a központban 
kiadó. Cim a kiadóban.

6871 d

Két
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

1133—c

Kiadó
egy világos padlózott pince­
szoba előszobával és egy 
műhely helyiség. Nyugoti 
u. 48. 6841—b

Két
szoba, konyha, speiz azon- 
naira kiadó. Mester u. 27.

1108—c

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium melleit egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Két
uccai emeleti szoba, előszo­
ba irodának, garzon lakás­
nak azonnal kiadó. Érte­
kezhetni Csapó u. 10. szám, 
d. u. 2—5-ig. 1115- c

Kossuth u.
41. alatt egy vagy két bú­
torozott udvari szobák ki­
adók. 3621-c

Elsőrendű
házikoszt kapható. Miklós 
ucca 29. Csemegeüzlet.

1150—a

Uccai
bútorozott szoba 1—2 úri 
egyénnek kiadó. Darabos 7.

6790—c

Kiadó
újonnan épült szép szoba, 
konyha, speiz, villany, disz­
nótartás. Domahidy u. 13., 
Hungária malom mellett.

6795 b

Péterfia
67. sz. a. bútorozott uccai 
S'.oba junius 1-re kiadó.

7308 . c

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. a.

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Modern
parkettes uj, 3 nagy-, 1 kis-, 
elő-, fürdő-, cselédszobás la­
kás augusztus elsejére ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 2.

1107—d

Egy
nagyobb vidéki városban jó 
menetelü jól bevezetett, 
nagy vevőkörrel rendelkező 
cipöüzlet családi okok miatt 
azonnal átadó. 6732—c

Egy
rendes fiatal leány bejáró­
nőnek felvétetik. Cim a ki­
adóban. Lobi Jenőné, Er­
zsébet u. 10. 2—d

Mindenes
szakácsnő hosszú bizonyít­
vánnyal jelentkezzen — a 
Nagyerdei Tejcsarnokban.

1501 a

Kifutó
felvétetik Piac Kossuth 
uccasarki ujságpavillonba. 
Biciklivel előnyben. Mike.

3704 -a

Keresek
azonnali belépésre egy szol­
gát, havi fix jövedelme 90 
pengő és mellékjövedelem. 
Kaució szükséges. Cim a 
kiadóban. 4004—d

T ehenészt
jó komencióra felveszek, ki­
nek két felnőtt gyermeke 
van. Jelentkezni lehet: Haj­
nal ucca 17., a délutáni 
órákban. 3698—a

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt kiadó. 
Értekezni dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10. sz. 6764—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Házmesternek 
gyermektelen házaspárt fel­
veszünk. Szent Anna 60.

3688 —a

Kenyeresleány
és kifutó fiú vagy lány fel­
vétetik a Nagyerdei Tej­
csarnokban. 1502—a

Intelligentes
deutsches Fräulein sucht 
Stelle zu Kinder bei forneh- 
mer, christlicher Familie 
Auskunft Friederike Mörth. 
Kossuth u. 39. 6866—a

Mindenes
főzőnő hosszabb bizonyít­
ványokkal azonnal felvéte­
tik. Zöldfa ucca 15. sz.

7298 -b

Elönyomtatásban 
kézimunkákban jártas 

■ ly felvétetik. Kováid 
k; unefestö cs vegytisztító 
képviselete, Simonffy ucca 
7. 1 7295—b

Azonnal
felvétetik mindenes jól főző 
és mosásban vasalásban jár­
tas ügyes szobalány. Szé­
chenyi ucca 9. alatt. 1144-a

Kifutófiut
felvesz V. Homoródyné 
üvegkereskedő, Péterfia 37.

1146—b

Jól főző
mindenes szakácsnőt, fiatalt 
keresek. Gödény Lászióné, 
Péterfia 14. 2—a

Kocsis,
komenciós, junius elsejére 
kerestetik. Grittner szőlőte­
lep, Hosszupályi kövesut.

6842- b

Perfekt,
hosszú gyakorlattal biró 
gyors- és gépirónő, ki ön­
állóan tud levelezni, felvé­
tetik. Cim a kiadóban.

6796—c

Gy ors­
ós gépírót felvesz dr. Pécsi 
és dr. Pap ügyvédek irodá­
ja. Jelentkezés délután.

6809—c
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Házvezetőnő

felvétetik. Simonffy u. 13. 
Házfelügyelőnél. 6803 b

Holland részvénytársaság 
keres vezérképviseletet Hol­
landia és Holland-India,
Belgium és Kongó részére, 
esetleg saját számlára. El­
sőrendű bankreferenciák. 
Ajánlatok Expt. Maatschap- 
pij Geersal A. G., Amster­
dam, Keizersgracht 415. 
címre intézendők.

I

Tanulót
felveszek. Vadászy fűszer- 
kereskedő, Meszena u. 1.

6865—d

Csendőrségi
nyugállományú vagy lesze 
relt volt havidíjas egyént, 
aki nagy ismeretséggel 
rendelkezik, textil stb. cik­
kek részletfizetésre való el­
adására azonnal alkalma­
zunk. írásbeli ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Tex­
til” jelige alatt. 6735—c

Bontásból
kikerült anyagok olcsón el­
adók. Széchenyi ucca 38.

1143—a
EÍIdó"

cserép- és vaskályha és 
leánderfa. Simonyi ut 3.

1148—a

Egy
gépműhely 4 méteres esz­
tergapaddal, heggesztővel, 
motorral, berendezéssel 
együtt eladó. Csapó 95.

in iinwr -i r —rnfr TimmwTniiT
Vashordókat,

benzineset, olajosat vagy 
petroleumosat is veszek. 
Széchenyi ucca 22. 6797 c

Gyönyörű
ebédlőket, antik szekrénye­
ket, vitrineket, konyhaszek­
rényeket, Íróasztalokat, ma­
gános ágyakat, szekrénye­
ket, ebédlődiványokat, hen- 
csereket, matracokat, fa­
csillárokat, kandelábereket, 
bőr- és házivarrógépeket, 
képeket, festményeket, vi- 
rágcseréptartókat, vázákat 
és mindenféle ajándéktár­
gyakat legjutányosabban, 
alkalmi árakon vásárolhat 
az Ingóságközvetitőben.

3660—b

Korpa
kis és nagy tételekben ál­
landóan kapható. Miklós u. 
2. 4015 a

Rádió,
kifogástalanul működő, 1 
lámpás, eladó. Ispotály u. 
13. 5—d

Eladó
háromkerekű teherszállító 
motorbicikli, 8 HP., vasesz­
tergapad, 70 c. táv. lakatos 
szerszámok, apróságok, alu­
minium óraalkatrészek. Pa­
csirta u. 32. 4006 b

Nagy
vászoneladás megkezdődött 
a legolcsóbb árban. Széche­
nyi ucca 19. 4012—-a

Kóser
teavaj P 6. . Tehéntúró 80
f. Farkasnál, Pásti u. 6.

4009 - a

Orth.
kóser libazsír kapható ki­
csinyben és nagyban. 
Préczné, Hatvan ucca 43.

4014-a

Jégszekrény
eladó. Tőkés, Szabó Kál­
mán u. 42. 7309—c

Fejőstehenek
garantált tejhozammal, 
kedvező fizetési feltételek­
kel kaphatók gazdaságunk­
ban. Gazdasági és Állat- 
értékesitő Szövetkezet, Si­
monffy ucca 7. 6859-b

Stukatómád
16 fillérért kapható Neu- 
bauernél, Kétmalom ucca 4.

7316—d

Hencsevek,
díványok matracok készen 
kaphatók C-lattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699 —d

Férfi
fehérnemüek, zoknik, kez- 
tyük, botok legolcsóbban 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6789—b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c

N yakkendő
különlegességek nagy vá­
lasztékban 1.50-től Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 6788—c

Ruhafacsaró gép,
gumihengeres, zongoraláda 
eladó. Helyi vasút. Dr. Tar­
ján. 6779—a

Kalapok
óriási választékban 6 pen­
gőtől Frank Imrénél, Arany 
Bika épüelt. 6785 b

Egy
nagy jégszekrény eladó, 
hentes, mészárosnak alkal­
mas. Simonffy u. 28.

6799—c

Kerékpárok
eladása és szakszerit javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Szivó-nyomó
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—c

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459—c

Téglát,
meszet, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszet, kő­
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária" építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u. 12. 762—d

1 liter
zamatos bor 66 fillér, na­
gyobb vételnél 64 fillér fo­
gyasztóknak. Glück, Péter­
fia 76. 615 c

Egészen
könnyű egylovas kocsit
vennék. Kenyeres, Széche­
nyi u. 5 3. 4010

Hasi
szőrös csikó- és borjubőrö- 
ket, ócska jégszekrényeket 
keresünk azonnali megvé­
telre. Ingóságközvetitő.

3661 b

Sürgősen
veszek jókarban használt 
kerékpárokat, varrógépeket, 
viszont részletre eladok. 
Péterfia 69. 6798--b

Tolókocsi
beteg részére, gumikerekű, 
bőrüléssel, keveset használt 
megvételre kerestetik.
Bika félemelet 14. 6776—c

Ebédlőt vennék,
használt, de jókarban levőt 
és csakis feltétlen tisztát. — 
Cim a kiadóban. 6742—d

Ócskavasüzlet 
kisállomáe megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként: kovácsvasért 4*/2 fil­
tert, csontért 7 fillért. Épít­
kezéshez simavasgerenda 
minden méretben olcsón 
kapható. 6429—c

Eladó
a Burgundia ucca 9. számú 
ház több lakással. Három- 
és kétszobás lakás azonnal 
elfoglalható. Feltételek
ugyanott. 7—c

Rendőrségi
palota mellett nyitandó U'.í- 
ha Lujza uccában 505 öles 
telekkel eladó a Burgundia 
ucca 9. számú ház több la­
kással, egy nagy lakás azon­
nal elfoglalható. Feltételeit 
ugyanott. 8—;

4 szobás
modern villa Nagyerdő 
mellett bérbeadó. Cim a ki­
adóban. 1096—c

H omokkertben
300 négyszögöl villa ház­
hely, bekerítve, gyönyörű 
szőlő és gyümölcsterméssel 
eladó. Kossuth u. 59. 1122a

Burgundia
15. sz. ház eladó. 6844

IlMiiliiípiiiimtoiiiln

IP
Előfizetőink hat éven alóli gyeremekeiről 
a Varga műterem (Piac ucca 7.) május 
hó végéig készít költségünkre ingyen 
felvételt. Felvételek naponta 10—3 óra 
közt eszközölhetők.
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Egyetemhez
közel két uccára nyíló két 
parcellára osztható villate- 
lek szőlővel gyümölcsfákkal 
beültetve eladó. Értekezhet­
ni: Miklós ucca 29. Cseme­
geüzlet. 1149—a

Eladó
az Ujmacson 6 kát. hold el­
sőrendű feketeföld. Bőveb­
bet Vígkedvű Mihály u. 2. 
sz. az emeleten. Nagy Imre.

3685 a

3800 pengőért
eladó Boxzai-telep, Szép uc­
ca 30 sz. kétlakásos ház. Ér­
tekezni Erőss Lajos ucca 
13. Széchenyi kert. 1141 a

Modem,
adómentes villa, két lak­
osztállyal olcsón eladó, 
esetleg kiadó. Sipos építész, 
Csapó ucca 23. Telefon
4-67. 3647

Eladó
szőlő nyaralóval. Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648 -d

Eladó
Ondódon Vedres dűlőben 
4 és fél hold szántóföld. Ér­
tekezni Lorántffy 10.

3664 —a

Hunyadi ucca
28. sz. sarokház, Sámsoni 
úti saroktelek eladó. Érte­
kezhetni: Britannia szálló 
igazgatóságánál, Budapest.

7327 d

Négy holdas
kert, ötszobás, fürdőszo­
bás, alápincézett villával, 
aszfaltozott főúton, jutá­
nyosán eladó. Értekezhetni: 
dr. Sajó ügyvédnél, Deák 
Ferenc ucca 6. 6738—c
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Szép I Szülésznői értesítés.
kis családi ház két lakással ( Ormós Józsefné lakása: 
olcsón eladó. Bauer ucca 28. j Homok ucca 118. sz. alá ln.--

3626 b lyezte. 3710

Uradalomban
gazdasszonyi teendőket és 
baromfitenyésztést vállalok. 
Ajánlatot ..Gazdasszony" 
jeligére kérek a kiadóba.

1504- a

Magános
nő házmesteri állást kér :s. 
Ajánlatot Magános jeligére 
a kiadóba. 1505- a

Elveszett
la hét folyamán az angyal- 
házi utón a Vajda-halom kö­
rül egy szép nagy világos­
kék kötött gyapjusálkendő.
Becsületes megtaláló illő 
jutalomban részesül Beth­
len ucca 47. szám alatt.

3689-a

Hetedikes
bécsi diák a szünidőre ajánl­
kozik gyermekek mellé. Né­
metén kívül még franciá­
ban, angolban oktat szerény 
díjazásért. Sürgős levelek 
magyarul is: Karl Koch, 
Wien, 18. Julienstrasse 4.

3709— b

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni- 
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Kertes udvarban
kétágyas szobát nyári hó­
napokra keresek. Címeket: 
„Árnyas” jeligére a Füg­
getlen Újsághoz kérek.

7313

Jobb nő
elmenne házvezetőnőnek, 
betegápolást is vállal. Cs. 
Mike Erzsébet, Libakert, — 
Szegfű ucca 4. 1129—a

Könyvelésben,
irodai teendőkben gyakor­
lott tisztviselőnő délutáni 
alkalmazást keres; felolva­
só női, vagy hasonló alkal­
mazást is vállal. Cim a ki­
adóban. 1131—a

Kulcsár
földbirtokba ajánlkozik. Tu­
dakozódni Klein-féle cseléd­
intézetben, Csapó ucca 6.

4003 a

Gyakorlott
tisztviselő, perfekt könyve­
lő, gyors- és gépíró, óra­
könyvelést vagy kisegítést 
vállalna a déli vagy esti 
órákban. Telefon 1-29.

1143—a

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Jó legelő
marhának kiadó. Cim a ki­
adóban. 6—c

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, bubi és babi hajvágás 
40 f. Saját ház. Elsőrendű 
munkaerő. Miklós ucca 53. 
Torna. 4008—a

Précz
kárpitosnál sezlonok, mat­
racok, heti 5 pengő részlet­
re kaphatók. Simonffy ucca 
2. sz. 4013- b

Nyugalmazott
postatisztviselőnek vezér- 
képviselet átadó. Heti ke­
vés munkával szerény mel­
lékjövedelem. Erdős dr„ 
Budapest, Vilmos császár 
ut 56. 4005 a

Tak arék t ii zhel y ek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig. nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

3694 a

Naponta
friss tej kapható kisebb-na- 
gyobb mennyiségben, ház­
hoz szállítva. Baross ucca 
26. 3696 a

Csereinunka.
Keresek cipész, szabóiparo­
sokat vagy kereskedőket, 
kiknek takaréktüzhely szük­
séges. Cim a kiadóban.

3693-a Mester u. 12.

Magános férfi
albérleti szobát keres, lehe­
tőleg magános nőnél, ki ru­
hái gondozását is vállalná. 
Leveleket „Otthon" jelige 
alatt a Független Újság ki­
adójába kérek. 7315

Kicsi, de tiszta
hónapos szobát keres nap­
közben otthon nem lévő 
tisztviselő. Címeket „Szo­
lid" jeligére a Független 
Újsághoz kérek. 7314

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6831—c

Nőiruha,
gyermek és fehérnemű var 
rást, javítást vállalok, ház 
nál is. Ugyanott kisebb na 
gyobb leánder eladó. Mes 
tér ucca 21„ keresztépület 
közép. 6827- I

Zongorát,
németet legmodernebb mód 
szer szerint legolcsóbban ta 
nitok. Thaly Kálmán u. 12 

6817—c

Bőrkeztyük
javítását, tisztítását, mosá­
sát szakszerűen vállalom. 
Keztyüüzem Kossuth u. 58. 
Keresztépület. 1123-b

Kettőszobás
bútorozott lakást keresek. 
Cimet kérem a kiadóhivatal­
ban leadni „Június” jeligé­
re. 1117-b

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha 
tők Neubauernél. Kétma­
lom u. 4. 7318 d

Idősebb
gyermektelen házaspár tá­
gas, napos, tiszta szoba cs 
mellékhelyiségekből álló 
modern földszinti lakást ke­
res csendes, barátságos ud­
varban, a központtól nem 
nagyon távol augusztus 1-ig 
Cim a kiadóban. 1113"c

Órajavitások,
karikagyűrűk, órák, éksze 
rck legolcsóbban kaphatok.

6765 d

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdái ában, Debrecen, Piac ucca 49. ezÁxn.
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